
Süper Lig’de
cumartesi ateşi

İran’da Bender Abbas kenti yakınlarında ve Keşm Adası’nda patlama sesleri duyuldu

BU NE İLK NE SON
İBB’YE OPERASYON

İRAN ordusunun, Hürmüz’den geç-
meye çalışan 3 Amerikan destroye-
rine ateş açtığı ifade edildi. İran’dan 

“ABD ateşkesi ihlal etti” Amerika’dan 
ise “Saldırılara meşru müdafaa kapsa-
mında yanıt verdik, gerilimi tırmandır-
ma niyetinde değiliz” açıklaması geldi. 

Ateşkesin devam ettiğini söyleyen 
ABD Başkanı Trump ise “Anlaşma-

yı hemen imzalamazsa İran’ı çok sert 
vuracağız” ifadelerini kullandı. 6’DA

İSTANBUL Büyükşehir Belediye-
si’ne (İBB) yönelik yolsuzluk suç-
lamasıyla açılan 77’si tutuklu 414 
sanıklı davada 34’üncü duruşma 
geride kalırken İstanbul Cumhuri-
yet Başsavcılığı yeni bir operasyo-
na imza attı.  İstanbul Cumhuriyet 
Başsavcılığı’ndan yapılan açıkla-
mada, “Ekrem İmamoğlu’nun ele-
başılığında kurulan suç örgütünün 
faaliyetleri kapsamında gerçekleş-
tirilen eylemlere yönelik olarak 
soruşturmalar yapıldığı” belirtildi. 

29 ŞÜPHELİ GÖZALTINDA
Açıklamada; örgütün Ağaç ve Pey-
zaj AŞ iştirak şirketi üzerinden 
usulsüzce kurgusal bir ihale sis-
tematiği işleterek ihalelere fesat 
karıştırdığı iddialarına ilişkin ope-
rasyon gerçekleştirildiği ifade edil-
di. Soruşturma kapsamında 30 
şüpheli hakkında gözaltı kara-
rı verilirken şüpheliden 29’unun 
yakalandığı kaydedildi. Şüpheli-
ler, sağlık kontrolü için hastane 
sevk edildi. Bir şüphelinin ise yurt 
dışında bulunması nedeniyle yaka-
lama çalışmaları devam ediyor. AA

İstanbul Büyükşehir Belediyesi’ne (İBB) yönelik yolsuzluk soruşturma-
sında, Ağaç ve Peyzaj AŞ üzerinden usulsüzce kurgusal ihale sistemi ku-
rarak ihalelere fesat karıştırdığı iddia edilen 29 şüpheli gözaltına alındı
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Çorum ve Bodrum
final için oynayacak

Sağanak yağışla 
gelen bahar!

Anneler Günü’nde 
kadın hükümlülere 
açık görüş hakkı

TRENDYOL 1. Lig play-off 1. turun-
da Arca Çorum FK ve Sipay Bodrum 
FK rakiplerini mağlup ederek 2. tura 
yükselmeyi  başardı. Arca Çorum FK, 
Emre Gökdemir İnşaat Ankara Keçiö-
rengücü’nü 1-0 yendi. Sipay Bodrum 
FK, Atko Grup Pendikspor’u 2-0’la 
geçti. 2 maç üzerinden oynanacak 
2. turda takımlar 11 ve 15 Mayıs’ta 
karşılaşacak. Turu geçecek ekip de 
24 Mayıs Pazar günü Medaş Konya 
Büyükşehir Stadı’ndaki finalde Esen-
ler Erokspor’un rakibi olacak. AA

SOĞUK hava dalgasının ardından 
yüzünü gösteren bahar, yağışla birlik-
te geldi. Bugün batı illerinde başla-
yacak sağanak yağışlar hafta içi yur-
dun büyük bölümünü etkisi altına 
alacak. Meteoroloji Genel Müdürlü-
ğü’nün son değerlendirmelerine göre 
bugün Marmara’nın batısı, Doğu Ana-
dolu’nun kuzeydoğusu ile Bilecik, 
Kütahya, Uşak, Afyonkarahisar, Bolu, 
Eskişehir, Sivas, Tokat, Bingöl, Muş, 
Bitlis çevreleri, İzmir ve Manisa’nın 
kuzeyi ve Van’ın doğusunda gürül-
tülü sağanak yağış bekleniyor. Yarın 
İstanbul, İzmir ve Ankara’nın da ara-
larında olduğu batı-iç kesimlerde 
sağanak yağış etkisini artıracak. AA

ANNELER Günü için kadın hüküm-
lülere açık görüş hakkı verildi. Açık 
görüşler 18-24 Mayıs tarihleri arasında 
gerçekleştirilecek. Açık görüşler, yetiş-
kin ve genç hükümlü, hükümözlü ve 
tutuklular için görüş süresi 30 daki-
kadan az ve 1,5 saatten fazla, çocuk 
hükümlü, hükümözlü ve tutuklu-
lar için ise bir saatten az ve üç saatten 
fazla olmamak kaydıyla yapılacak. AA

Perakende ticaret 
belgelendirme süreçleriyle 
ilgili düzenleme

İstanbul’da uyuşturucu 
hap operasyonu

HAZİNE ve Maliye Bakanlığı Gelir 
İdaresi Başkanlığınca (GİB) hazırla-
nan Vergi Usul Kanunu Genel Teb-
liği, Resmi Gazete’de yayımlana-
rak yürürlüğe girdi. Bu kapsamda 
YN ÖKC’ler üzerinden e-Arşiv Fatu-
ra, e-Fatura gibi elektronik belgeler 
düzenlenebilecek. Böylece bu cihaz-
ları kullanan mükellefler, ilave bir 
donanım veya yazılıma ihtiyaç duy-
madan, satış anında cihazlar üzerin-
den ödeme kaydedici cihaz fişi ve 
tüm e-belgeleri düzenleyebilecek. AA

İSTANBUL’DA düzenlenen operas-
yonda yaklaşık 1 milyon uyuşturucu 
hap ele geçirildi, 6 şüpheli gözaltına 
alındı. 3’TE

Bayram 
öncesi otobüs 
biletlerine 
zam sinyali

ASTIMDA 
KRİTİK EŞİK

İNHALER 
CİHAZLAR2

HÜRMÜZ BOĞAZI’NDA
TEHLİKELİ SAATLER

Ticaret Mahkemesi, 
Donald Trump’ın 
küresel tarifelerini 
yasaya aykırı buldu
ABD Uluslararası Ticaret Mahkemesi, 
Başkan Donald Trump’ın 1974 Tica-
ret Yasası’nın 122. Bölümü uyarınca 
uygulamaya koyduğu küresel gümrük 
vergilerinin hukuka aykırı olduğuna 
hükmetti. AA

OTOBÜS firmaları İran sava-
şı nedeniyle yükselen akaryakıt 
fiyatları nedeniyle bilet ücretle-
rinde yüzde 20 zam istedi. Anka-
ra Otobüsçüler Dernek Başkanve-

kili Metin Önal, bazı firmaların 
ikramda bile zorlandıklarını dile 
getirip “Depo 25 bin civarında 
doluyor. Bu fiyat zammını yap-
mak zorunda kalıyoruz” dedi. AA

TRENDYOL Süper Lig’de 33. hafta 
müsabakalarının tamamı bugün saat 
20.00’de oynanacak. Ligde en yakın 

rakibi Fenerbahçe’nin 4 puan önünde lider 
durumda bulunan Galatasaray, RAMS 
Park’ta Antalyaspor karşısında kazanması 
durumunda 26. şampiyonluğunu ilan ede-
cek. Fatih Karagümrük, Kocaelispor deplas-
manında puan kaybı yaşaması durumunda 
bir alt lige düşecek. SPOR’DA



ANKARA Bilkent Şehir Hasta-
nesi Çocuk Hastanesi Çocuk 
Alerji ve İmmünoloji Uzma-
nı Prof. Dr. Zülfikar Akelma, 

astım tedavisinde inhaler cihazların 
doğru kullanımının tedavi başarısını 
doğrudan etkilediğini belirterek, yan-
lış kullanımın ise ilacın akciğere ulaş-
masını engellediğini ve tedaviyi yeter-
siz hale getirdiğini bildirdi.

Akelma, yaptığı açıklamada, astı-
mın akciğer hava yollarında mikrobik 
olmayan iltihap sonucu geliştiğini ve 
hava yollarının daralmasıyla ortaya 
çıktığını ifade etti.

Dünyada yaklaşık 350 milyon kişi-
nin astım hastası olduğuna, her yıl 
400 binden fazla kişinin astıma bağlı 
nedenlerle hayatını kaybettiğine dik-
kati çeken Akelma, Türkiye’de ise her 
1000 ölümden yaklaşık 3’ünün astım 
nedeniyle gerçekleştiğini kaydetti.

Akelma, çocuklarda astımın genel-
likle ataklar halinde seyrettiğini ifade 
ederek, nefes darlığı, hırıltılı solu-
num, göğüste baskı hissi ve öksürü-
ğün en sık görülen belirtiler arasında 
yer aldığını söyledi.

Özellikle gece artan öksürük ve 
eforla ortaya çıkan nefes darlığının 
astım açısından önemli bulgular oldu-

ğunu vurgulayan Akelma, bu tür şika-
yetlerin dikkate alınması gerektiğini 
ifade etti.

“EN SIK KARŞILAŞTIĞIMIZ 
SORUNLARDAN BİRİ İNHALER 

CİHAZLARIN YANLIŞ KULLANIMI”
Astım tedavisinde en önemli hede-

fin hastalığın kontrol altına alınma-
sı olduğunu belirten Akelma, tedavi 
sürecine ilişkin şu değerlendirmeler-
de bulundu: “Çocuklarda astım teda-
visinde amacımız, hastanın günlük 
yaşamını kısıtlamadan sürdürebilme-
sini sağlamaktır. Ancak burada en sık 
karşılaştığımız sorunlardan biri inha-
ler cihazların yanlış kullanımıdır. 
İlaç doğru teknikle kullanılmadığın-
da akciğerlere yeterli miktarda ulaşa-
maz ve tedaviden beklenen fayda sağ-
lanamaz.”

Prof. Dr. Akelma, inhaler tedavinin 
astımda temel tedavi yöntemi olduğu-
nu aktararak, ilaçların doğrudan hava 
yollarına ulaştırılmasının hem etkin-
liği artırdığını hem de yan etkileri 
azalttığını vurguladı.

Akelma, “Çocukların ilaçlarını 
düzenli kullanması kadar doğru tek-
nikle kullanması da büyük önem 

taşır. Bu nedenle inhaler cihaz kulla-
nımı mutlaka hekim tarafından göste-
rilmeli ve her kontrolde gözden geçi-
rilmelidir.” dedi.

 “AŞILAR, ASTIM ATAKLARININ 
ÖNLENMESİNDE ÖNEMLİ ROL 

OYNUYOR”
Astım kontrolünü zorlaştıran fak-

törlere de değinen Akelma, solunum 
yolu enfeksiyonları, sigara dumanı, 
hava kirliliği ve ev tozu akarları-
nın hastalığı tetikleyebildiğini 
belirtti. Bu faktörlerden müm-
kün olduğunca uzak durul-
ması gerektiğini ifade eden 
Akelma, sağlıklı yaşam 
alışkanlıklarının da has-
talık kontrolünde önemli 
rol oynadığını söyledi.

Akelma, solunum 
yolu enfeksiyonlarının 
astım ataklarını artıra-
bildiğine dikkati çeke-
rek, “Özellikle grip gibi 
solunum yolu enfeksiyon-
larına karşı yapılan aşılar, 
astım ataklarının önlenme-
sinde önemli rol oynar.” bilgi-
sini paylaştı. AA
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Bugün keşfetmeye odaklanmak, zihinsel ener-
jinizi hızlı bir şekilde tazelemenize yardım-

cı oluyor. Daha önce cesaret edemediğiniz bir 
aktiviteyi denemek, size yepyeni perspektif-

ler kazandıracaktır. Hızınızı sadece kendi içsel 
huzurunuzu bulmak ve dinlenmek için kulla-
nacağınız, verimli bir Cumartesi sizi bekliyor.

Haftanın tüm duygusal yüklerini bir kena-
ra bırakıp sadece bugünün sunduğu o huzur-

lu sakinliğe odaklanmayı başarıyorsunuz. Sev-
diklerinizle kuracağınız basit, samimi ve sıcak 
sofralar, kendinizi hiç olmadığı kadar güvende 
ve değerli hissetmenizi sağlayacak. İç sesiniz 

bugün size “yavaşla ve anın tadını çıkar” diyor.

Sosyal ilişkilerdeki dengeleyici rolünüze kısa 
bir mola verip sadece kendi ihtiyaçlarınıza 

öncelik verme günündesiniz. Huzur bulduğu-
nuz bir mekana gitmek, içsel dengenizi koru-
manızı sağlıyor. Zarafetiniz, sadece kendiniz 
için yaptığınız küçük seçimlerde bile herkes 

tarafından fark edilecek kadar parlıyor.

Disiplinli duruşunuzun getirdiği o sarsılmaz 
güven duygusu, bugün çevrenizdeki insan-

lar için adeta bir kutup yıldızı görevi görüyor. 
Sorumluluklarınızı erkenden bitirip kendini-
ze ayıracağınız kaliteli zaman, önümüzdeki 
yoğun hafta için gereken direnci size şimdi-

den kazandıracak.

Güvenli alanınızda yapacağınız ufak bir estetik 
dokunuş, ruh halinizi anında yukarı taşıyarak 
size büyük bir keyif verecek. Maddi konular-

da hafta içinde verdiğiniz rasyonel bir kararın, 
bugün olumlu sonuç verdiğini görebilirsiniz. 

Kendi emeğinizle inşa ettiğiniz değerlerin tadı-
nı çıkarma vaktindesiniz.

Yaratıcı projeleriniz için ihtiyacınız olan 
o özgün ilhamı, bugün hiç beklemediğiniz 
küçücük bir detayda veya bir tınıda bulabi-

lirsiniz. Bir sergi ziyareti yapmak veya sanat-
sal bir araştırma içine girmek, motivasyonu-
nuzu yeniden zirveye taşıyacak harika bir 

fırsat sunuyor.

Görünmeyeni analiz etme ve sezme yetene-
ğiniz bugün size bir “fırsat kapısı” aralamak 
üzere sizi bekliyor. Kimsenin dikkat etmedi-

ği bir ayrıntıyı fark ederek, üzerinde çalıştığınız 
konuda rakiplerinizden daha avantajlı bir konu-
ma geçebilirsiniz. Sessizce yürüttüğünüz gizli 

planlarınız, bugün meyvesini vermeye başlıyor.

Modern fikirler üretmek ve teknolojik yenilik-
lerle ilgilenmek bugün size tarifsiz bir özgürlük 
hissi veriyor. Arkadaş çevrenizle yapacağınız 
vizyoner bir tartışma, zihninizde yepyeni bir 

projenin ilk kıvılcımlarını ateşleyebilir. Kalıp-
ların dışına çıkarak fark yaratmanın ne kadar 

değerli olduğunu bir kez daha kanıtlıyorsunuz.

Aynı anda birkaç farklı konuyu merak etmek, zih-
ninizi yormak yerine sizi her zamankinden daha 
canlı ve aktif kılıyor. Eski bir dostla yapacağınız 
kısa ama derin bir telefon görüşmesi, zihninizde 
dönüp duran bir projenin eksik parçasını tamam-
lamanıza yardımcı olabilir. İletişimdeki netliğiniz 
ve sayesinde, kapıları ardına kadar açıyorsunuz.

Hafta boyu dağınık kalan dosyaları, sistemleri 
veya yaşam alanınızı düzenlemek için bugün 
kendinizi her zamankinden daha zinde hisse-
deceksiniz. Arka planda çalan dingin piyano 

tınıları eşliğinde yapacağınız bu titiz temizlik, 
zihninizde yepyeni ve parlak fikirlerin doğma-

sına geniş bir alan açıyor.

Yeni bir şeyler öğrenme ve keşfetme tutkusu 
bugün sizi sınırlarınızın dışına çıkararak heyecan 
verici bir yolculuğa davet ediyor. Uzun zamandır 
ertelediğiniz bir eğitim konusu, Cumartesi günü-
nüzü unutulmaz bir keşfe dönüştürebilir. Özgün 
bakış açınızla, sıradan olayları bile ilham verici 

birer hikayeye dönüştürüyorsunuz.

Bugün sadece “anlamak” ve “gözlemlemek” 
üzerine yoğun bir enerjiye sahipsiniz; insan-
ların dile getiremediği her şeyi bakışlarından 
yakalıyorsunuz. Kendi iç dünyanızda kurgu-
ladığınız o zengin hayali, yazıya veya çizime 

dökerek somutlaştırmak size şaşırtıcı bir zihin-
sel ferahlık verecektir.

21 Mart- 20 Nisan

22 Haziran – 22 Temmuz

24 Eylül – 23 Ekim

22 Aralık – 20 Ocak

21 Nisan – 20 Mayıs

23 Temmuz – 23 Ağustos

24 Ekim – 22 Kasım

21 Ocak – 19 Şubat

21 Mayıs – 21 Haziran

24 Ağustos – 23 Eylül

23 Kasım – 21 Aralık

20 Şubat – 20 Mart

SAFA KAAN ÖZTÜRKGünün 
önerileri

Bugünün stratejisi, zihninizi katı 
kurallardan kurtarıp ona yeni pen-
cereler açmak olmalı. Alışık oldu-
ğunuz rutinin dışına çıkmak veya 
kendinizi tamamen bir hobinin akı-
şına bırakmak, size hafta içi arayıp 
da bulamadığınız o en taze fikirleri 
sessizce getirecektir.

Eğer gün içinde zihninizin hala 
yapılacaklar listesine takıldığı-
nı hissederseniz, hemen dikkatini-
zi duyularınıza yönlendirin; yeni 
bir ses, güzel bir görüntü veya sizi 
gülümseten küçük bir ayrıntı, tüm 
yorgunluğunuzu anında dağıtacak-
tır. Başkalarının beklentilerine göre 
değil, kendi iç sesinize göre hareket 
etmek bugün sergileyeceğiniz en 
büyük özgürlük olacaktır. Kendi-
nize tanıdığınız bu geniş alan, ruh-
sal enerjinizi yeniden toparlamanız 
için en verimli duraktır.

Tüm gelecek planlarını ve 
çözüm bekleyen sorunları bir son-
raki güne devredip, sadece anın 
sükunetiyle dolun. Bilgi akışını 
bilinçli olarak durdurmak, siste-
minizin arka planında yürütülen o 
değerli yenilenme sürecine imkan 
tanır. Yarın sabahın getireceği din-
lenme fırsatlarına, tamamen hafif-
lemiş bir zihinle uyanmak için bu 
gece kendinizi derin bir sükunet-
le ödüllendirin. Gerçek tazelenme, 
her şeyi bir kenara bıraktığınız o 
sessiz boşlukta gerçekleşir.

BINGÖL’DEN görme kaybına neden 
olan hipofiz adenomu kanaması tanı-
sıyla SBÜ Van Eğitim ve Araştırma 
Hastanesine sevk edilen 35 haftalık 
hamile kadın, aynı masada yapılan 
sezaryen ve beyin ameliyatıyla hem 
sağlığına kavuştu hem de çocuğunu 
dünyaya getirdi.

Hipofiz adenomu kanaması nede-
niyle görme kaybı yaşayan, 3 çocuk 
annesi 35 yaşındaki Bircan Kolak, 
Bingöl’den Van’a sevk edildi.

SBÜ Van Eğitim ve Araştırma Has-
tanesinde beyin cerrahları tarafın-
dan yapılan kontrollerin ardından 
Kolak’ın bebeğinin de durumu kötü-
leşmeden sezaryenle alınmasına karar 
verildi.

Bunun üzerine ameliyata alınan 
Kolak’ın bebeği, kadın hastalıkları 
ve doğum uzmanı doktor tarafından 
sezaryen yöntemiyle alınarak yeni 
doğan yoğun bakım ünitesine götü-
rüldü.

Ardından devreye giren beyin ve 
sinir cerrahisi ekibi de Kolak’ın iki 
şah damarı arasında yer alan 12 mili-
metrelik kitleyi çıkarmak için operas-
yon gerçekleştirdi. Doktorlar, endos-
kopik yöntemle burundan girerek 
yaptıkları 5 saatlik başarılı ameliyat 
sonucu kitleyi çıkardı.

“HERHANGI BIR 
SORUNUMUZ OLMADI”

Zorlu sürecin ardından Bircan 
Kolak hem bebeğine kavuştu hem de 
görme yetisini yeniden kazandı.

Beyin ve Sinir Cerrahi Uzmanı 
Opr. Dr. Fatih Gök, basın mensupla-
rına, dış merkezden hipofiz adenomu 
kanaması ve görme kaybı olan hastayı 
kabul ettiklerini söyledi.

Kontrollerde hastanın acil ame-
liyat edilmesine karar verdiklerini 
anlatan Gök, “İlgili bölüm arkadaş-
larımızla görüştük, koordinasyonu-
muzu sağladık. Genetik bir kas has-
talığı olduğunu da öğrendik. Ona 
yönelik tedbirlerimizi tamamlayınca 
kadın hastalıkları ve doğum uzmanı 
doktorumuz ve beyin cerrahisi bölü-
mü olarak iki kademeli ameliyatımı-
zı gerçekleştirdik. Önce sezaryenle 
hastamızın bebeğini sağlıklı bir şekil-
de yeni doğan yoğun bakıma gönder-
dik. Ardından görme kaybına sebep 
olan iki şah damarı arasındaki bölge-
de bulunan tümörü yaklaşık 12 mili-
metrelik alandan endoskopik yöntem-
le çıkardık. Herhangi bir sorunumuz 
olmadı.” diye konuştu. AA

Hem sezaryen 
hem de beyin 
ameliyatı

Gençlik ve Spor Bakanlığı’ndan 
diyabetli gençlere yönelik kamp 
Ankara Gölbaşı Gençlik Konukevi’nde 12-15 
Haziran tarihlerinde düzenlenecek kamp için 
son başvuru tarihi, 10 Mayıs olarak belirlendi

Düzenli takip ve uygun tedavi ile astım-
lı çocukların günlük yaşamlarına herhan-

gi bir kısıtlama olmadan devam edebildiği-
ni belirten Prof. Dr. Akelma, bu çocukların 
yaşıtları gibi aktif bir yaşam sürdürebilece-
ğini, spor yapabileceğini ve fiziksel aktivi-
telerden geri kalmaması gerektiğini vur-

guladı.
Akelma, ailelerin belirtiler konusun-
da bilinçli olması ve tedavi sürecine 

aktif katılım sağlamasının büyük 
önem taşıdığını sözlerine 

ekledi. AA

‘ASTIMLI ‘ASTIMLI 
ÇOCUKLAR AKTİF BİR ÇOCUKLAR AKTİF BİR 

YAŞAM SÜRDÜREBİLİR’YAŞAM SÜRDÜREBİLİR’

GENÇLIK ve Spor Bakan-
lığı, diyabetle yaşayan 
gençlerin sosyal uyum-
larını güçlendirmek, öz 
bakım becerilerini geliş-
tirmek ve ailelerini 
bilinçlendirmek amacıy-
la Ankara’da “Diyabetli 
Çocuklar ve Aile Kampı” 
düzenleyecek.

Bakanlıktan yapılan 
açıklamaya göre uzmanlar 
eşliğinde gerçekleştirile-
cek programda gençler ve 
aileleri, eş zamanlı eğitim 
süreçlerine dahil olacak.

Gençlik Hizmetleri 
Genel Müdürlüğü tarafın-
dan uygulanacak “Diya-
betli Çocuklar ve Aile 
Kampı” ile diyabetle 
yaşayan gençlerin kendi 
yaşamlarını bağımsız ve 
aktif bir şekilde sürdüre-
bilmelerini destekleyen 
bir öğrenme ve etkileşim 

ortamı sunulması hedef-
leniyor.

Ankara Gölbaşı Gençlik 
Konukevi’nde 12-15 Hazi-
ran tarihlerinde düzen-
lenecek kamp için son 
başvuru tarihi, 10 Mayıs 
olarak belirlendi.

GENÇLER VE AİLELERİ 
EŞ ZAMANLI EĞİTİM 
SÜRECİNDE OLACAK
Kamp boyunca gençler, 

alanında uzman isimler 
eşliğinde diyabet yöneti-
mine ilişkin bilgi ve bece-
rilerini geliştirecek, aile-
ler ise çocuklarına doğru 
ve sürdürülebilir des-
tek sunabilmeleri için eş 
zamanlı eğitim süreçle-
rine dahil edilecek. Bu 
yönüyle kamp, yalnızca 
bireysel değil, aile temel-
li bir destek modeli suna-
cak.

Katılımcılara diyabet 
yönetimi ve teknolojileri, 
sağlıklı beslenme, mutfak 
uygulamaları, psikosos-
yal destek, fiziksel aktivi-
te ve egzersiz gibi başlık-
larda kapsamlı eğitimler 
sunulacak.

Rehberlik çalışmalarıy-
la desteklenecek program-
da, gençlerin hem fiziksel 
hem de duygusal daya-
nıklılıklarının artırılması 
hedeflenecek.

Kampa, 12-17 yaş aralı-
ğında diyabet tanısı almış 
gençler ile bakımından 
sorumlu bir aile üyesinin 
birlikte katılımı esas alı-
nacak. Katılımcıların eği-
tim, konaklama ve yemek 
giderleri Bakanlık tarafın-
dan karşılanacak, ulaşım 
planlaması ve masrafla-
rı ise katılımcılara ait ola-
cak. AA



İ
STANBUL’DA 
eğlence mekanlarına 
yönelik denetimler-
de alkollü içki üre-
timinde kullanıldığı 

değerlendirilen 2350 litre 
etil ve metil alkol ile 91 
şişe sahte ve kaçak içki 
ele geçirildi. 

İstanbul Emniyet 
Müdürlüğü Kaçakçı-
lık Suçlarıyla Mücadele 
Şube Müdürlüğü ekipleri, 
alkollü içki kaçakçılığına 
yönelik son 1 hafta içeri-
sinde Ataşehir, Kadıköy 
ve Arnavutköy ilçelerin-
de restoran, gece kulübü, 
bar ve benzeri iş yerlerine 
yönelik denetim ve ope-
rasyonlar gerçekleştirdi. 

Yapılan çalışmalarda 
alkollü içki üretiminde 
kullanıldığı değerlendiri-
len toplam 2350 litre etil 
ve metil alkol ile 91 şişe 
sahte ve kaçak içki ele 
geçirildi, 2 şüpheli yaka-
landı.

BİRİ MÜHÜRLENDİ
Denetim yapılan iş 

yerlerinden biri ise mev-
zuata aykırı faaliyet 
yürüttüğü gerekçesiyle 
mühürlendi. 

Cumhuriyet savcılı-
ğına çıkartılan şüpheli-
lerden 1’i sevk edildi-
ği hakimlikçe tutuklandı, 
diğeri adli kontrol şartıy-
la serbest bırakıldı. AA

İ
STANBUL’DA düzenlenen 
operasyonda yaklaşık 1 mil-
yon uyuşturucu hap ele geçi-

rildi, 6 şüpheli gözaltına alındı. 
Bakırköy Cumhuriyet Başsavcılı-

ğı koordinesinde, İstanbul Emni-
yet Müdürlüğü Narkotik Suçlar-
la Mücadele Şubesi ekiplerince, 
Bayrampaşa ve Güngören’deki iki 
adres ile bir araca yönelik operas-

yon düzenlendi. Ekiplerce, şüp-
heliler K.M, M.K, M.K, B.B, U.A 
ve Z.M gözaltına alındı.

KAÇAK KOZMETİK
Yapılan aramalarda 12 karton 

kolide daralı 181 kilo 200 gram 
ağırlığında kırmızı-beyaz renk-
li pregabalin içerikli kapsül, kar-
ton kolide daralı 71 kilogram ağır-
lığında kırmızı-beyaz renkli boş 
kapsül, 6 “Nutridex” ibareli kağıt 
torbada daralı 150 kilogram ağır-
lığında katkı maddesi ile hap 
üretiminde kullanılan 5 makine 
bulundu. 

Ekiplerce, kolilerde yaklaşık 
bir milyon uyuşturucu hapın ele 
geçirildiği öğrenildi. 

Ayrıca, 84 kolideki 21 bin 
kaçak kozmetik ürüne de el 
konuldu. Şüphelilerin emniyette-
ki işlemleri sürüyor. AA

İ
STANBUL merkezli 3 ilde 
“change” araç operasyonun-
da gözaltına alınan 16 şüphe-

li adliyeye sevk edildi. Bakırköy 
Cumhuriyet Başsavcılığı koor-
dinesinde İstanbul Asayiş Şube 
Müdürlüğü Oto Hırsızlığı Büro 
Amirliği ekiplerince 28’i “chan-
ge” olmak üzere 40 aracın ele 
geçirildiği operasyonda gözaltına 
alınan 16 şüphelinin emniyette-
ki işlemleri tamamlandı. Şüpheli-
ler, çevik kuvvet polisleri eşliğin-
de adliyeye sevk edildi.

AĞIR HASAR VURGUNU
İstanbul Asayiş Şube Müdür-

lüğü Oto Hırsızlığı Büro Amirli-
ği ekipleri, Bakırköy Cumhuri-
yet Başsavcılığının soruşturması 
kapsamında, yurt içinden ve 
dışından temin edilen otobüsle-
re, kaza, yangın ve deprem gibi 
nedenlerle ağır hasar alarak kul-
lanılamaz hale gelen araçların 

şasi ve motor bilgileri uyarlanarak 
“change” işlemi yapıldığını, bu 
araçların daha sonra üçüncü kişi-
lere satıldığını ve haksız kazanç 
sağlandığını belirlemişti. Yapılan 
çalışmada, ele geçirilen 40 araç-
tan 28’inin motor ve şasi numa-
ralarının değiştirildiği tespit edil-
mişti. Teknik ve fiziki takibin 

ardından kimlikleri belirlenen 
17 şüphelinin yakalanması için 
İstanbul’un Avcılar, Esenyurt, 
Beylikdüzü ilçeleri ile Samsun 
ve Antalya’da eş zamanlı operas-
yon düzenlenmişti. Operasyonda 
16 şüpheli gözaltına alınırken, bir 
şüphelinin daha yakalanması için 
çalışma başlatılmıştı. AA
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Herkes grip olur, kimse panik yapmaz. 
Ama ya o belirtiler sandığınız gibi basit bir 
grip değilse? İşte Hantavirüs tam da bu 
noktada insanı yanıltan bir düşman gibi 
karşımıza çıkıyor.

Son günlerde yeniden gündeme gelen 
bu virüs, aslında yıllardır aramızda. 
Peki nedir bu Hantavirüs? Kısacası: 
Farelerden bulaşan, ama insandan 
insana değil. Sanılanın aksine grip gibi 
kapıp bulaştırmıyorsunuz. Tehlike, 
enfekte kemirgenlerin idrar, dışkı 
veya tükürüklerinin kuruyup havaya 
karışmasıyla başlıyor. Yani soluyarak 
alıyorsunuz virüsü.

En riskli yerler neresi mi? Gemiler, 
depolar, ahırlar, hijyenik olmayan kamp 
alanları. Kapalı, havasız, farelerin dolaştığı 
her ortam potansiyel bir tehdit.

Uamanların dediği gibi: “Bu virüs ilk 
aşamada grip gibi görünse de hızla hayati 
tehlikeye dönüşebilir.” Belirtiler 1 ila 8 
hafta sonra ortaya çıkıyor: yüksek ateş, 
şiddetli kas ağrıları, halsizlik, baş dönmesi, 
bulantı. Derken nefes darlığı, akciğerde sıvı 
birikmesi, böbrek yetmezliği, iç kanama…

Tedavisi mi? Maalesef ne aşısı var ne de 
özel bir ilacı. Erken teşhis hayat kurtarıyor, 
ama tedavi sadece destekleyici: oksijen, 
yoğun bakım.

Peki ne yapmalı? En önemli kural: Fare 
bulunan alanları asla kuru süpürgeyle 
süpürmeyin! Dezenfektanlı suyla 
temizleyin. Riskli bölgelerde maske ve 
eldiven şart. Gıdalarınızı kemirgenlerin 
ulaşamayacağı yerde saklayın.

Unutmayın, bu virüs insandan insana 
kolayca bulaşmıyor belki, ama sizin 
tedbirsizliğinizle kapalı bir alanda bir 
nefeste hayatınıza mal olabilir. Göz ardı 
etmeyin, basit önlemlerle büyük felaketleri 
önleyin.

Sağlıkla kalın.

HANTAVİRÜS: 
FARELERDEN 

BULAŞAN 
GİZLİ TEHLİKE

FATİH
KÜÇÜKARSLAN
YAZIYOR

TIKLAMAYI UNUTMAYIN

@gazetesok1

1 MİLYON HAP ELE GEÇİRİLDİ

‘CHANGE’ ZANLILARI SORGUDA

İ

Ataşehir, Kadıköy ve Arnavutköy’deki eğlenme 
mekanlarına yönelik denetimlerde etil ve metil 
alkol ile sahte ve kaçak içki ele geçirildi

İ
ÇİŞLERİ Bakanlı-
ğı, Balıkesir’in Ayva-
lık ilçesi açıklarında, 

Sahil Güvenlik Komu-
tanlığı ve polis ekiplerin-
ce yapılan operasyonda 
158 kilogram uyuşturucu 
maddenin ele geçirildiği-
ni bildirdi. 

Bakanlıktan yapı-
lan açıklamaya göre, 
deniz yoluyla uyuşturu-
cu madde kaçakçılığının 
bilgisinin alınması üzeri-
ne çalışma başlatıldı.

2 ŞÜPHELİ 
YAKALANDI

Bunun üzerine, İzmir 
İl Emniyet Müdürlüğü 

Narkotik Suçlarla Müca-
dele Şube Müdürlüğü 
ve Sahil Güvenlik Ege 
Deniz Bölge Komutanlığı 
İstihbarat Şube Müdürlü-
ğü ile İzmir Cumhuriyet 
Başsavcılığı koordinesin-
de çalışma yürütüldü. 

Bu kapsamda, Balıke-
sir’in Ayvalık ilçesi açık-
larında, Sahil Güven-
lik Komutanlığı insansız 
hava aracı (İHA) ve Sahil 
Güvenlik botlarıyla tes-
pit edilen bir tekneye 
operasyon düzenlendi. 
Operasyonda, 158 kilog-
ram skunk uyuşturucu 
maddesi ele geçirildi, 2 
şüpheli yakalandı. AA

Güvenlik güçleri tarafından Ayvalık açıklarındaki bir tekneye İHA 
destekli düzenlenen operasyonda 158 kilo uyuşturucu ele geçirildi

Ege’deki tekneye skunk operasyonu

LOKANTA VE BARLARA
SAHTE İÇKİ BASKINLARI

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de   (Basın: 2463484)

GELENEKSEL MEDYA PLANI HİZMETİ ALIM İŞİ 
İHALESİ YAPILACAKTIR

İSTANBUL TİCARET ÜNİVERSİTESİ
Geleneksel Medya Planı Hizmet Alım İşi Vakıf Yükseköğretim Kurumları İhale 
Yönetmeliği’ne göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir. İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler 
aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası : 2026/010526
1-İdarenin;
a) Adresi : Örnektepe Mah. İmrahor Caddesi No.88/2 Sütlüce/Beyoğlu/İstanbul
b) Telefon ve faks numarası : 4440413
c) Elektronik Posta Adresi : satinalma@ticaret.edu.tr
ç) İhale dokümanının görülebileceği internet adresi : https://ticaret.edu.tr/tr/Duyuru/
2-İhale konusu hizmetin;
a) Niteliği, türü ve miktarı :
Ayrıntılı bilgiye ihale dokümanı içerisinden ulaşılabilir.
b) Teslim yeri : İstanbul Ticaret Üniversitesi Sütlüce Yerleşkesi
c) Teslim tarihi : 01/07/2026
3- İhalenin;
a) Yapılacağı yer : İstanbul Ticaret Üniversitesi Sütlüce Yerleşkesi Örnektepe Mah. 
İmrahor Caddesi No.88/2 Sütlüce/Beyoğlu/İstanbul
b) Tarihi ve saati : 18/05/2026 10.00
c) Teklifl erin verileceği tarih ve saat : 29/05/2026 09.00
4. İhaleye katılabilme şartları ve istenilen belgeler ile yeterlik değerlendirmesinde 
uygulanacak kriterler:
4.1. İhaleye katılma şartları ve istenilen belgeler:
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olduğunu gösteren imza beyannamesi, imza sirküleri veya 
vekaletname;
4.1.2.1. Gerçek kişi olması halinde, noter tasdikli imza beyannamesi,
4.1.2.2. Tüzel kişi olması halinde, ilgisine göre tüzel kişiliğin ortakları, üyeleri veya 
kurucuları ile tüzel kişiliğin yönetimindeki görevlileri belirten son durumu gösterir Ticaret 
Sicil Gazetesi, bu bilgilerin tamamının bir Ticaret Sicil Gazetesinde bulunmaması 
halinde, bu bilgilerin tümünü göstermek üzere ilgili Ticaret Sicil Gazeteleri veya bu 
hususları gösteren belgeler ile tüzel kişiliğin noter tasdikli imza sirküleri,
4.1.2.3. Teklife yetkili olan kişi veya kişilerce düzenlenen vekaletname, noter tasdikli 
olmak zorundadır.
4.1.3. Şekli ve içeriği Şartnamede belirlenen teklif mektubu.
4.1.4. Avans verilmeyecek ve Avans Teminatı alınmayacaktır.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin belgeler ve bu belgelerin taşıması gereken 
kriterler ihale dokümanında belirtilmiştir.
5. İhale dokümanının görülmesi ve satın alınması:
5.1. İhale dokümanı, idarenin adresinde bedelsiz olarak veya https://ticaret.edu.tr/tr/
Duyuru/  web adresinden temin edilebilir.
6. Teklifl er, ihale tarih ve saatine kadar İstanbul Ticaret Üniversitesi Sütlüce Yerleşkesi 
İmrahor Caddesi No.88/2 Sütlüce/Beyoğlu/İstanbul adresine elden teslim edilebileceği 
gibi, aynı adrese iadeli taahhütlü posta vasıtasıyla da gönderilebilir.
7. İsteklilerin Geçici Teminat verme zorunluluğu bulunmamaktadır.
8. İhale üzerinde kalan istekliden Kesin ve süresiz Teminat verme zorunluluğu 
bulunmamaktadır.
9. Verilen teklifl erin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 45 (kırkbeş) takvim 
günüdür.
10. Diğer hususlar: İhale, ekonomik açıdan en avantajlı teklif üzerinde bırakılacaktır.



HAYATIN her anında 
sevgisiyle yol göste-
ren, emeği ve fedakâr-
lığıyla aileyi ayakta 
tutan anneler unu-
tulmadı. Çatalca’da 
düzenlenen anlam-
lı buluşmada AK Parti 
teşkilatı, annelerle bir 
araya gelerek bu özel günü bir-
likte kutladı. Samimi sohbetlerin 
yaşandığı programda birlik, bera-
berlik ve vefa mesajları öne çıktı.

Çatalca AK Parti İlçe Başka-
nı Mesut Üner, Kadın Kolları 
Başkanı Nurdan Şılak, İl Koor-

dinatörü Habibe Çiftçioğlu ve 
yönetim kurulu üyeleri, Anne-
ler Günü dolayısıyla düzenlenen 
programda annelerle bir araya 
geldi. Yoğun katılımın olduğu 
buluşmada annelerin toplum-
daki önemine dikkat çekilirken, 
onların fedakârlıkları ve emekle-
ri bir kez daha vurgulandı. Duy-
gusal anların da yaşandığı etkin-
likte, annelerin yalnızca aile 
yapısının değil, toplumun da 
temel taşı olduğu ifade edildi.

Çatalca AK Parti İlçe Başkanı 
Mesut Üner yaptığı değerlendir-
mede, annelerin sevgi, sabır ve 

fedakârlığın en güçlü tem-
silcileri olduğunu belir-
terek, “Hayatımıza değer 
katan, sevgileriyle yolumu-
zu aydınlatan başta şehit 
anneleri olmak üzere tüm 
annelerimizin Anneler 
Günü’nü kutluyoruz. Sağ-
lık, huzur ve mutluluk dolu 
nice güzel günler diliyo-
ruz” ifadelerini kullandı.

Zaman zaman duygusal 
anların yaşandığı program, 
hatıra fotoğraflarının çekil-
mesi ve iyi dilek temennile-
riyle sona erdi.

TÜRK tiyatrosunun usta eleş-
tirmeni, gazeteci ve yaza-
rı Üstün Akmen’in anısına 
düzenlenen ve her yıl büyük 
ilgi gören Üstün Akmen 

Tiyatro Ödülleri, 2025-2026 tiyat-
ro sezonuna ait aday listesini kamuo-
yuyla paylaştı. 2016-2017 sezonundan 
bu yana kesintisiz olarak devam eden 
ödüller, bu yıl 10. kez tiyatro sanatının 
emekçilerini bir araya getirecek.

SEÇİCİ VE ÜST KURULDA GÜÇLÜ İSİMLER
Şaylan Akmen başkanlığındaki seçici kurul ve 

sanat dünyasının önemli isimlerinden oluşan üst 
kurulda; Ataol Behramoğlu, Tamer Levent, Nevra 
Serezli ve Suna Keskin gibi duayen sanatçılar yer 
alıyor. 

Üstün Akmen Tiyatro Ödülleri Seçici Kurul Jüri-
si, tiyatro ve sanat dünyasının farklı alanlarında 
uzman isimlerden oluşuyor. Kurulun başkanlığı-
nı Şaylan Akmen üstlenirken, Üstün Akmen Jüri 
Genel Koordinatörlüğü görevini ise Basın PR uzma-
nı, moda direktörü ve köşe yazarı Derya Özgören 
yürütüyor.

Jüri üyeleri arasında İstanbul Şehir Tiyatrola-
rı sahne ve müze tasarımcısı Ayhan Doğan, yayın-
cılar Şenay Varlıoğlu Akdamar ve Vedat Akdamar 
yer alıyor. Sanat dünyasından önemli isimlerin 
bulunduğu kurulda ayrıca İstanbul Devlet Tiyatro-
ları rejisörü ve öğretim görevlisi Zafer Kayaokay, 
akademisyen ve Dr. Öğretim Üyesi, aynı zamanda 
oyuncu-yönetmen Handan Bayındır Tuna da görev 
yapıyor.

Seçici kurulda oyuncu, seslendirme sanatçısı, 
yönetmen ve çevirmen kimliğiyle Nermin Koçak 
ile İstanbul Devlet Tiyatrosu oyuncusu Çiçek Kırıcı 
da yer alırken, jüri asistanlığı görevini oyuncu Mer-
yem Uğur üstleniyor.

KATEGORİLER VE ADAYLAR
Bu yılın aday listesi, tiyatronun farklı disiplinle-

rinden güçlü yapımları ve sanatçıları bir araya geti-
riyor.

Yaşam Boyu Onur Ödülü adayları arasında 
Melek Baykal, Mehmet Atay, Zafer Ergin, Bilge Şen 
ve Aliye Uzunatağan gibi Türk sahnelerinin usta 
isimleri yer aldı.

“Kültür Sanata Katkı Ödülü” kategorisinde ise 
Kadıköy Belediyesi öne çıktı.

Dekor, kostüm, ışık, müzik ve koreografi gibi 
teknik kategorilerde; “Faust”, “Vanya Dayı”, “Don 
Quixote Müzikali”, “Beyoğlu’nda Gizli Kanto”, 
“Büyük Romulus” ve “Ölü Canlar” gibi yapımlar 
çok sayıda dalda aday gösterildi.

YILIN OYUNLARI VE OYUNCULARI DİKKAT ÇEKİYOR
Yılın Oyunu kategorisinde “Palamut Zamanı”, 

“Elma Labrador Çimen” ve “En Sevdiğinden Başla” 
öne çıkan yapımlar arasında yer aldı.

Oyunculuk kategorilerinde ise hem usta isimler 
hem de genç yetenekler dikkat çekti. Ayda Aksel, 
Engin Hepileri, Esra Dermancıoğlu, Dolunay Soy-
sert ve Nergis Öztürk gibi isimler yılın en iddialı 
performansları arasında gösterildi.

Genç yeteneklerin yarıştığı “Umut Veren Oyun-
cular” kategorisi ise tiyatro dünyasının geleceğine 
ışık tutan isimleri sahneye taşıdı.
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CADDEBOSTAN’DA BÜYÜK GECEYE DOĞRU:

Tiyatro dünyasının en prestijli organizasyonlarından Üstün Akmen Tiyatro Ödülleri, 2025-2026 sezonu adaylarını açıkladı. 10. kez Tiyatro dünyasının en prestijli organizasyonlarından Üstün Akmen Tiyatro Ödülleri, 2025-2026 sezonu adaylarını açıkladı. 10. kez 
düzenlenecek törende, yılın en başarılı yapımları ve sanatçıları 21 Mayıs 2026’da Caddebostan Kültür Merkezi’nde ödüllerine kavuşacakdüzenlenecek törende, yılın en başarılı yapımları ve sanatçıları 21 Mayıs 2026’da Caddebostan Kültür Merkezi’nde ödüllerine kavuşacak

SENAY 
GÜNCAVAR

RÖPORTAJ

TOPLUMDA trafik bilinci ve ilk 
yardım farkındalığının küçük 
yaşlarda kazanılması amacıy-
la Avcılar Mehmetçik İlko-
kulu’nda anlamlı bir etkin-
lik gerçekleştirildi. Trafik ve 
İlk Yardım Haftası kapsamında 
düzenlenen programda öğren-
ciler hem yeteneklerini sergile-
di hem de verdikleri mesajlarla 
büyüklerden tam not aldı.

Avcılar Mehmetçik İlkoku-
lu tarafından düzenlenen prog-
rama Vali Yardımcısı Hasan 
Gözen, 22. ve 26. Dönem Mil-

letvekili Mustafa Ilıcalı, Avcılar 
Kaymakamı Dr. Orhan Burhan 
ile ilçe protokolü katıldı.

ERKEN YAŞTA KAZANDIRILAN 
BİLİNÇ VE SORUMLULUK

Halk oyunları gösterisiy-
le başlayan etkinlik, proto-
kol konuşmalarıyla devam etti. 
Yapılan konuşmalarda trafik 
kurallarına uyulmasının hayati 
önem taşıdığına dikkat çekilir-
ken, ilk yardım bilgisinin olası 
acil durumlarda hayat kurtarıcı 
rol üstlendiği vurgulandı. Ayrı-

ca çocuklara erken yaşta kazan-
dırılan bilinç ve sorumluluk 
duygusunun toplum güvenliği 
açısından büyük önem taşıdığı 
ifade edildi.

HEM EĞİTİCİ HEM KEYİFLİ 
ANLAR YAŞANDI

Program kapsamında öğrenci-
ler tarafından hazırlanan trafik 
temalı şiirler, şarkılar, sunum-
lar ve tiyatro gösterileri izleyici-
lerden yoğun ilgi gördü. Öğren-
cilerin sahne performansları 
salonda büyük beğeni toplar-

ken, etkinlik boyunca hem eği-
tici hem de renkli görüntüler 
yaşandı.

Gerçekleştirilen etkinlik, 
Trafik ve İlk Yardım Hafta-
sı’nın önemini bir kez daha göz-
ler önüne sererken, çocuklarda 
erken yaşta oluşturulan trafik 
ve ilk yardım bilincinin gele-
cekte daha duyarlı bir toplum 
oluşmasına katkı sağlayacağı 
mesajını verdi.

        10. YILINDA ÜSTÜN         10. YILINDA ÜSTÜN 
AKMEN TİYATRO ÖDÜLLERİAKMEN TİYATRO ÖDÜLLERİ

MİNİKLERDEN TRAFİK VE MİNİKLERDEN TRAFİK VE 
İLK YARDIM FARKINDALIĞIİLK YARDIM FARKINDALIĞI

AK PARTİ AK PARTİ 
ÇATALCA’DAN GÖNÜLLERE ÇATALCA’DAN GÖNÜLLERE 

DOKUNAN ANNELER GÜNÜ BULUŞMASIDOKUNAN ANNELER GÜNÜ BULUŞMASI

BİLUN 
GÜREL



SAHA 2026’da, Türk savun-
ma sanayisi şirketleri çeşit-
li anlaşmalar imzalıyor. Bu 

kapsamda Baykar, İtalyan Grup-
po Esea şirketiyle robotik çözüm-
lerle otomasyonlu montaj hattı 
sözleşmesi imzaladı. Sözleşme-
de imzalar Baykar Genel Müdürü 
Haluk Bayraktar ve Gruppo Esea 
Üst Yöneticisi (CEO) Alessandro 
Liberatore tarafından atıldı.

Bayraktar, törendeki konuşma-
sında, Gruppo Esea ile yaptıkları 
anlaşmanın geliştirdikleri insan-
sız hava aracı teknolojilerinin 
seri imalat hatlarının kurulması-
na yönelik bir anlaşma olduğunu 
belirterek, “Böylelikle bu tekno-
lojilerin daha yüksek adetli, daha 
maliyet etkin ve daha standardize 
bir şekilde üretilmesini destekle-
yecek bir robotik üretim hattı ola-
cak. Ülkemiz için hayırlı olmasını 
temenni ediyorum” diye konuştu.

TÜRKİYE-İTALYA 
İŞBİRLİĞİNİN KANITI

Liberatore de böyle önemli bir 
alanda Baykar’ın stratejik orta-
ğı olmaktan gurur duyduklarını 

belirterek, bu sözleşmenin aynı 
zamanda Türkiye ve İtalya ara-
sındaki işbirliğinin de bir kanıtı 
olduğunu ifade etti.

Baykar ayrıca Birleşik Arap 
Emirlikleri’nden savunma ve 
havacılık şirketleri grubu EDGE 
Group ile sözleşme imzaladı. 
İmzalanan sözleşme AL TARIQ 
hassas güdümlü mühimmatının 
Bayraktar AKINCI’ya entegrasyo-
nunu kapsıyor. Sözleşmeye iliş-
kin imzalar Haluk Bayraktar ve 

EDGE Group CEO’su Hamad Al 
Marar tarafından atıldı.

Bir diğer mutabakat anlaşma-
sı ise Baykar ile Fransız Safran 
Electronics and Defense şirke-
ti arasında havacılık elektroni-
ği ve elektronik çözümlerinde 
stratejik işbirliğine ilişkin imza-
landı. Anlaşma, Haluk Bayrak-
tar ve Safran Electronics and 
Defense Genel Müdür Yardımcı-
sı Alexandre Ziegler’in imzalarıy-
la hayata geçti. AA

TOGG, CATL’in iştiraki CAIT 
ile B segmentinde ortak bir 
platform geliştirmek üzere 

stratejik bir işbirliği gerçekleştir-
di.

TOGG’dan yapılan açıklama-
ya göre, TOGG, yeni B segmen-
ti ailesi için stratejik bir anlaşma-
ya imza attı.

Marka, CATL’in iştiraki CAIT 
ile ortak platform geliştirmek 
üzere işbirliği yaptı. Bu doğrul-
tuda TOGG, platformu hazır bir 
çözüm olarak almak yerine geliş-
tirme sürecine aktif mühendis-
lik katkısı sunarak kendi ürün ve 
kullanıcı ihtiyaçları doğrultusun-
da şekillendirecek.

Platform teknolojisini CAIT 
sunarken, kullanıcı deneyi-
mi, ürün gereksinimleri ve diji-
tal mimari tarafında TOGG belir-

leyici rol üstlenecek. İşbirliği, 
CAIT’in Bedrock Şasi teknolojisi 
ile TOGG’un araç geliştirme kabi-
liyetlerini bir araya getirerek Tür-
kiye pazarı için yeni nesil elek-
trikli araçların geliştirilmesini de 

destekleyecek.
Bu kapsamda geliştirilecek üç 

modelin, 2027 yılı ortasından iti-
baren kademeli olarak Türki-
ye’deki kullanıcılarla buluşması 
hedefleniyor. AA
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ENERJİ ve Tabii Kaynaklar 
Bakanı Alparslan Bayrak-
tar, Kalyon PV’nin G12R 
TOPCONPlus Üretim Tesi-

si’nin açılışındaki konuşmasın-
da, Türkiye’de yenilenebilir ener-
jinin elektrik kurulu gücündeki 
payının yüzde 63’e çıktığını söy-
ledi. Martta 20 milyar kilovatsa-
atle tüm zamanların en yüksek 
yenilenebilir kaynaklı elektrik 
üretimiyle rekora imza atıldığı-
nı dile getiren Bakan Bayraktar, 
“Sadece güneşte 13 yılda yaklaşık 
26 bin 478 megavatlık bir kurulu 
güce eriştik. 

Güneş, bu yıl sonunda hidro-
lik gücü geçerek toplam kurulu 

güçte zirveye çıkacak. Uluslara-
rası Yenilenebilir Enerji Ajan-
sı verilerine göre, yenilenebilir 
enerji kurulu gücünde Avrupa’da 
ilk 5’teyiz, dünyada ise 11’inci 
sırada yer alıyoruz. Cumhurbaş-
kanı’mız 2024’te BM İklim Kon-
feransı’nda Bakü’de, 2035’e kadar 
80 milyar dolarlık yatırımla kuru-
lu gücümüzü 120 bin megava-
tın üzerine taşıyacağımızı dünya 
kamuoyuna ilan etmişti.” dedi.

“YENİ BİR ENERJİ ALT 
YAPISI HEDEFLİYORUZ”

Bakan Bayraktar, geçen yıl 
yaklaşık 8 bin 300 megavatlık 

yeni rüzgar ve güneş kapasitesi-
nin devreye alındığını, bu yıl da 
31. BM İklim Değişikliği Çerçeve 
Sözleşmesi Taraflar Konferansı 
(COP31) ev sahipliğinde çok daha 
iddialı bir hedefin dünyaya ilan 
edilmesi için çalıştıklarını ifade 
etti.Enerji güvenliğinin elek-
trikleşme odaklı olarak yeniden 
şekillendiğini belirten Bayraktar, 
“Merkezinde elektrikleşme olan 
yeni bir enerji mimarisi üzerinde 
çalışıyoruz. Önümüzdeki aylarda 
kamuoyumuzla paylaşacağımız 
bu yeni programla daha direnç-
li, daha esnek ve dijitalleşen yeni 
bir enerji altyapısı hedefliyoruz.” 
diye konuştu. AA

Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Alparslan Bayraktar, 13 yılda sadece 
güneş enerjisinde 26 bin 478 megavat kurulu güce erişildiğini belirterek, 
yılsonunda güneş enerjisinin toplam kurulu güçte zirveye çıkacağını bildirdi

BAYKAR, GRUPPO ESEA 
İLE SÖZLEŞME İMZALADI

TOGG, CAIT İLE STRATEJİK 
TEKNOLOJİ İŞBİRLİĞİNE İMZA ATTI

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de   (Basın: 2464836)

BİNA İNŞAATI YAPTIRILACAKTIR
HAMİDİYE EĞİTİM VE ARAŞTIRMA HASTANESİ ÇAYIRBAŞI YERLEŞKESİNE 
AMELİYATHANE YAPIM İŞİ yapım işi 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu 
maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecek olup, teklifl er sadece elektronik 
ortamda EKAP üzerinden alınacaktır.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:

İhale Kayıt Numarası (İKN) : 2026/807665

1- İdarenin
1.1. Adı : T.C. SAĞLIK BAKANLIĞI İSTANBUL İL SAĞLIK 

MÜDÜRLÜĞÜ İSTANBUL KAMU HASTANELERİ 
HİZMETLERİ BAŞKANLIĞI-4

1.2. Adresi : İstanbul İl Sağlık Müdürlüğü Kamu Hastaneleri 
Hizmetleri Başkanlığı-4 Satınalma Birimi 19 
Mayıs Mahallesi Halaskargazi Caddesi Etfal 
Sokak Ana Bina 3.Kat ŞİŞLİ/İSTANBUL

1.3. Telefon numarası : 0212 386 13 30 / 2943
1.4. İhale dokümanının 
görülebileceği ve 
indirilebileceği internet sayfası

: https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/

2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati : 01.06.2026 - 11:00
2.2. Yapılacağı 
(e-teklifl erin 
açılacağı) adres

: İstanbul İl Sağlık Müdürlüğü Kamu Hastaneleri 
Hizmetleri Başkanlığı-4 19 Mayıs Mahallesi Halaskargazi 
Caddesi Etfal Sokak Başkanlık Binası Satınalma Birimi 
3.Kat Şişli/İSTANBUL

3- İhale konusu yapım işinin
3.1. Adı : HAMİDİYE EĞİTİM VE ARAŞTIRMA HASTANESİ 

ÇAYIRBAŞI YERLEŞKESİNE AMELİYATHANE YAPIM İŞİ
3.2. Niteliği, türü ve 
miktarı

: 1 adet 5 odalı ameliyathane yapım işi
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde 
bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.

3.3. Yapılacağı/teslim 
edileceği yer

: Hamidiye Eğitim Ve Araştırma Hastanesi Sarıyer 
Çayırbaşı Yerleşkesi

3.4. Süresi/teslim tarihi : Yer tesliminden itibaren 180 (YüzSeksen) takvim günüdür.
3.5. İşe başlama tarihi : Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 10 gün içinde 

yer teslimi yapılarak işe başlanacaktır.

4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında 
sunulması gereken bilgi ve belgeler ile fi yat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere 
aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4. İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. İsteklinin alt yüklenicilere yaptırmayı düşündüğü işlerin listesi

4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması 
gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.

4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması 
gereken kriterler:
4.3.1. Son on beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında taahhüt edilen ve 
teklif edilen bedelin % 50 oranından az olmamak üzere ihale konusu iş veya benzer 
işlere ilişkin iş deneyimini gösteren belgeler.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, 
tüzel kişiliğin yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak 
ihalelere ilişkin sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan 
ortağına ait olması halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan 
ticaret sicili müdürlükleri veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali 
müşavir tarafından ilk ilan tarihinden sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye 
doğru son bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun 
belgenin kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt 
dışında gerçekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 
sayılı Türk Ticaret Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay 
çoğunluğuna dayanarak kurulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde 
bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin süresini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur.

4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler ve benzer işe denk sayılacak 
mühendislik ve mimarlık bölümleri:
4.4.1. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
Bu ihalede benzer iş olarak 11.06.2011 tarihli ve 27961 sayılı Resmi Gazetede 
yayımlanarak yürürlüğe giren “Yapım İşlerinde İş Deneyiminde Değerlendirilecek 
Benzer İşlere Dair Tebliğ” de yer alan (B) Üst Yapı Bina Grubu işlerden BIII Grubu 
Bina İşleri ve BIII grubu Bina işlerinin onarım işleri veya BI. ve BII. Grubu işlerin 
dışındaki bina işleri benzer işlere denk sayılacaktır.
4.4.2. Bu ihalede benzer işe denk sayılacak mühendislik ve mimarlık bölümleri:
Elektrik Mühendisliği
Elektrik-Elektronik Mühendisliği
İnşaat Mühendisliği
Makine Mühendisliği
Mimarlık

5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fi yat esasına göre belirlenecektir.
6- İhale yerli ve yabancı tüm isteklilere açıktır.
İhale yerli ve yabancı tüm isteklilere açık olup Kamu İhale Kurumu tarafından belirlenen 
esaslar çerçevesinde yerli istekliler lehine % 15 oranında fi yat avantajı uygulanacaktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını 
indirmeleri zorunludur.
8- Teklifl er, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler 
kullanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP 
üzerinden gönderilecektir.
9- İstekliler teklifl erini, anahtar teslimi götürü bedel üzerinden vereceklerdir. İhale 
sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle anahtar teslimi götürü bedel sözleşme 
imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen teklifl erin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 180 (YüzSeksen) takvim 
günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (N) : 1
Sınır değerin altında teklif sunan isteklilerin teklifl eri açıklama istenilmeksizin reddedilecektir.

BAYRAKTAR: GÜNEŞ 
ENERJİSİ YILSONUNDA 
ZİRVEYE ÇIKACAK



İ
SRAİL ordusu, ateşkese rağ-
men Lübnan’ın güneyinde 
işgal ettiği bölgeler dışında 

kalan 6 belde için halkı göçe zor-
layarak saldırı tehdidinde bulun-
du. İsrail Ordu Sözcüsü Avichay 
Adraee, ABD merkezli X şirketi-
nin sosyal medya platformundaki 
hesabından yaptığı açıklamada, 
İsrail ordusunun Lübnan’ın güne-

yindeki Numeyriyye, Tayr Fal-
say, Halusiyye, Yukarı Halusiyye, 
Tora ve Marake beldelerini hedef 
alacağını bildirdi. 

1 KM UZAKLAŞIN

Adraee, bölgedeki Lübnanlılar-
dan yaşadıkları yerlerden en az 1 
kilometre uzaklaşmalarını istedi. 

Adraee’nın saldırı tehdidin-
de bulunduğu beldelerin 5’i Lüb-
nan’ın güneyinde İsrail işga-
li altındaki alanların dışında yer 
alırken, biri de Litani Nehri’nin 
kuzeyinde bulunuyor. 

İsrail ordusu Lübnan’ın güne-
yinde daha önce de çok sayı-
da belde için saldırı tehdidinde 
bulunmuştu. AA

ABD Başkanı Donald 
Trump, dün iki ülke ara-
sındaki tansiyonun yük-
selmesine rağmen İran-

lılarla görüşmelerin sürdüğünü 
belirterek, “Bu her an olabilir. 
Belki de olmaz, ama her an olabi-
lir.” dedi. 

Trump basın mensupları-
na İran gündemini değerlendir-
di. Trump, Amerikan ordusu-
nun İran’a ait iki yere düzenlediği 
hava saldırılarına rağmen Tahran 
yönetimi ile görüşmelerin sürdü-
ğünü söyledi. 

İran’la anlaşmanın yakın olup 
olmadığı sorusuna, “Bu her an 
olabilir. Belki de olmaz, ama her 
an olabilir. Onların bu anlaşmayı 

benden daha çok istediğine inanı-
yorum.” diye yanıt veren Trump, 
anlaşmaya yakın oldukları mesa-
jını verdi. 

Trump, Tahran’a bir an önce 
anlaşmaya imza atması çağrısında 
bulunarak, “Anlaşmayı çabucak 
imzalasalar iyi olur. Eğer imza-
lanmazsa, çok acı çekecekler.” 
diye konuştu.

MİSİLLEMEDE BULUNDUK
Hürmüz Boğazı’ndan geçen 2 

ABD destroyerine İran’ın saldı-
rı düzenlediğini ancak bu saldı-
rılarda destroyerlerinin hiç hasar 
almadığını dile getiren Trump, 
“Onlar bize ateş ediyordu, biz de 
onlara karşılık verdik.” ifadesini 

kullandı. 
Trump, İran’la ilgili temel bek-

lentisinin “İran’ın nükleer sila-
ha sahip olmaması” olduğunu, 
İranlıların da aslında bunu kabul 
ettiklerini ancak henüz anlaşma-
ya imza atmadıklarını savuna-
rak, “Onlara nükleer silaha sahip 
olma hakkı vermeyeceğiz, bunun 
şansı sıfır ve onlar da bunu bili-
yorlar ve bunu kabul ettiler. Baka-
lım imzalamaya istekli olacaklar 
mı?” şeklinde konuştu. 

İran’ın kendilerine, zenginleşti-
rilmiş uranyumu teslim edeceğini 
düşündüğüne işaret eden Donald 
Trump, yine de bu konu netleşe-
ne kadar temkinli davranacağını 
vurguladı. AA
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ÇOK ACI ÇEKERLER
ABD Başkanı Donald Trump, Brezilya Devlet Başkanı Luiz 

Inácio Lula da Silva’yı Beyaz Saray’da ağırladı.  AA

Lübnan’ın başkenti Beyrut’ta toplanan onlarca 
kişi, İsrail ordusunun güneydeki işgali ve saldı-

rılarını protesto etti. AA

UKRAYNA Devlet Başka-
nı Volodimir Zelenskiy, Rus-
ya’nın ilan ettiği geçici ateş-
kese rağmen cephedeki 
Ukrayna mevzilerine yöne-
lik saldırılarını sürdürdüğü-
nü bildirdi. 

Zelenskiy, sosyal medya 
hesabından yaptığı yazı-
lı açıklamada, Sovyet hal-
kının Büyük Vatansever-
lik Savaşı’ndaki zaferinin 81. 
yıl dönümü dolayısıyla 10 
Mayıs’a kadar Rusya tarafın-
dan ilan edilen geçici ateşke-
se yönelik cephedeki gelişme-
leri değerlendirdi. 

Rusya’nın saldırılarını sür-
dürdüğünü kaydeden Zelens-
kiy şu ifadeleri kullandı: “Rus 
ordusu bu gece Ukrayna mev-
zilerine yönelik saldırılarına 
devam etti. (Sabah) Saat 07.00 
itibarıyla cephedeki mevzile-
re 140’tan fazla saldırı kayde-
dildi.” Rusların ayrıca cephe 
hattı ve yakınlarında 850 adet 
dronla saldırı gerçekleştirdi-
ğini belirten Zelenskiy, “Tüm 
bunlar, Rus tarafının cephede 
ateşkes yönünde en ufak bir 
girişimde bile bulunmadığını 
açıkça gösteriyor’’ yorumunu 
yaptı. AA

Rusya ateşkese uymadı

İran savaşını değerlendiren ABD Başkanı Trump muhataplarının anlaşmadan yana 
olduğunu ileri sürerek, ‘’Eğer imzalanmazsa, çok acı çekecekler” tehdidi savurdu

İsrail’den Lübnanlılara tehdit

Batı Şeria’ya baskın: 4 yaralı

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de   (Basın: 2464823)

DUVAR İŞLERİ YAPTIRILACAKTIR
İTÜ Tuzla Yerleşkesi Çevre İstinat Yapısının Kısmen Yenilenmesi (2026) yapım işi 
4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale 
edilecek olup, teklifl er sadece elektronik ortamda EKAP üzerinden alınacaktır.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:

İhale Kayıt Numarası (İKN) : 2026/824804

1- İdarenin
1.1. Adı : İSTANBUL TEKNİK ÜNİVERSİTESİ 

REKTÖRLÜĞÜ YAPI İŞLERİ VE TEKNİK 
DAİRE BAŞKANLIĞI

1.2. Adresi : ITÜ Rektörlüğü Yapı İşleri Ve Teknik 
Daire Başkanlığı SARIYER/İSTANBUL

1.3. Telefon numarası : 02122853967
1.4. İhale dokümanının görülebileceği 
ve indirilebileceği internet sayfası

: https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/

2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati : 18.05.2026 - 10:30
2.2. Yapılacağı (e-teklifl erin 
açılacağı) adres

: İTÜ Ayazağa Yerleşkesi Rektörlük Binası İhale 
Odası Maslak Sarıyer/İSTANBUL

3- İhale konusu yapım işinin
3.1. Adı : İTÜ Tuzla Yerleşkesi Çevre İstinat Yapısının Kısmen 

Yenilenmesi (2026)
3.2. Niteliği, türü ve 
miktarı

: 40 metre çevre duvarının kısmen yenilenmesi işi.   
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı 
içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.

3.3. Yapılacağı/teslim 
edileceği yer

: İTÜ Tuzla Yerleşkesi Tuzla İSTANBUL

3.4. Süresi/teslim tarihi : Yer tesliminden itibaren 30 (Otuz) takvim günüdür.
3.5. İşe başlama tarihi : Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 5 gün içinde 

yer teslimi yapılarak işe başlanacaktır.

4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında 
sunulması gereken bilgi ve belgeler ile fi yat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere 
aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4. İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.

4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması 
gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması 
gereken kriterler:
4.3.1. Son on beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında taahhüt edilen ve 
teklif edilen bedelin % 70 oranından az olmamak üzere ihale konusu iş veya benzer 
işlere ilişkin iş deneyimini gösteren belgeler.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, 
tüzel kişiliğin yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak 
ihalelere ilişkin sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan 
ortağına ait olması halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan 
ticaret sicili müdürlükleri veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali 
müşavir tarafından ilk ilan tarihinden sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye 
doğru son bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun 
belgenin kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt 
dışında gerçekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 
sayılı Türk Ticaret Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay 
çoğunluğuna dayanarak kurulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde 
bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin süresini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler ve benzer işe denk sayılacak 
mühendislik ve mimarlık bölümleri:
4.4.1. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
Yapım İşlerinde Benzer İş Grupları Tebliğinde yer alan (B) III. Grup: Bina İşleri 
4.4.2. Bu ihalede benzer işe denk sayılacak mühendislik ve mimarlık bölümleri:
İnşaat Mühendisliği
Mimarlık

5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fi yat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını 
indirmeleri zorunludur.
8- Teklifl er, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler 
kullanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP 
üzerinden gönderilecektir.
9- İstekliler teklifl erini, anahtar teslimi götürü bedel üzerinden vereceklerdir. İhale 
sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle anahtar teslimi götürü bedel sözleşme 
imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen teklifl erin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 30 (Otuz) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (N) : 1
Sınır değerin altında teklif sunan isteklilerin teklifl eri açıklama istenilmeksizin reddedilecektir.

İ
SRAİL ordusunun işgal altın-
daki Batı Şeria’nın çeşitli böl-
gelerine düzenlediği saldırı-

larda 4 Filistinli yaralanırken, 
baskınlarda 2 Filistinli gözaltına 
alındı. Filistin Kızılayından yapı-
lan açıklamada, İsrail askerlerinin 
akşam saatlerinden itibaren Batı 
Şeria’nın kuzey, orta ve güney 
kesimlerindeki birçok noktaya 
baskın ve saldırılar gerçekleştirdi-
ği bildirildi. 

Batı Şeria’nın kuzeyindeki Tul-
kerim kentinin doğusunda yer 

alan Annab askeri kontrol nokta-
sında İsrail askerleri tarafından 
darbedilen bir Filistinlinin hasta-
neye nakledildiği belirtildi.

GÖZALTINDA DAYAK
İsrail askerlerinin, kontrol nok-

tası yakınlarında çalıştığı sırada 
33 yaşındaki bir genci alıkoyduğu 
ve darbettiği kaydedildi. 

İsrail ordusunun Batı Şeria’nın 
Tubas kentine bağlı Akabe belde-
sinden bir genci gözaltına aldı-

ğı ve Burkin köyüne de baskın 
düzenleyerek çok sayıda evde 
arama yaptığı, bazı dükkanları ve 
ara yolları kapattığı ifade edildi. 

Filistin resmi verilerine göre, 
Batı Şeria’da Ekim 2023’ten bu 
yana Filistin topraklarını gasbe-
den İsrailliler ve İsrail ordusunun 
saldırılarında ciddi artış yaşanı-
yor. Bu süreçte düzenlenen sal-
dırılarda en az bin 155 Filistinli 
hayatını kaybetti, 11 bin 750 kişi 
yaralandı, yaklaşık 22 bin kişi de 
gözaltına alındı. AA
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HEM ÖVGÜ HEM YERGİ
DÜZENLENDİ YENİ VERGİ
TBMM Plan ve Bütçe Komisyonunda vergiye yönelik düzenlemeleri de içe-
ren Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Teklifi kabul edildi.

Teklifle Araştırma, Geliştirme 
ve Tasarım Faaliyetlerinin Des-
teklenmesi Hakkında Kanunu’nda 
düzenleme yapılıyor.

Buna göre, Sanayi ve Teknolo-
ji Bakanlığınca verilen “Teknogi-
rişim” rozetine sahip halka açık 
olmayan şirketlerin paya dönüş-
türülebilir borç sözleşmelerine 
dayanarak yapacakları şarta bağlı 
sermaye artırımlarında Türk Tica-
ret Kanunu’nun şarta bağlı ser-
maye artırımına ilişkin hükümle-
ri uygulanmayacak. Bu kapsamda 
yer alan şirketlerin şarta bağlı 
sermaye artırımlarının usul ve 
esasları Ticaret Bakanlığının 
görüşü üzerine Sanayi ve Tekno-
loji Bakanlığınca belirlenecek.

Teknoloji Geliştirme Bölgeleri 
Kanunu kapsamında kuluçka giri-
şimcisi olmaya hak kazanmış giri-
şimciler tarafından Sanayi ve Tek-
noloji Bakanlığınca belirlenecek 
dijital şirket tanımına uygun ola-
rak kurulan ve işletilen şirket-
ler, kuruluş tarihi itibarıyla 3 yıla 
kadar Türkiye Odalar ve Borsa-
lar Birliği ile Odalar ve Borsa-
lar Kanunu’nun ilgili hükmünde 
tanımlı ücret ve aidat ödemelerin-
den muaf olacak.

İstanbul Finans Merkezi Kanu-
nu’nda yapılan değişikliğe göre, 
İstanbul Finans Merkezinde-
ki finansal kurumlara sağlanan, 
yurt dışı tecrübesi olan personelin 
çalıştırılması halinde uygulanan 
gelir vergisi indirimi tüm katılım-
cıları kapsayacak şekilde genişle-
tiliyor.

İstanbul Finans Merkezin-
de katılımcı belgesi alarak finan-
sal faaliyette bulunan kuruluş-
ların kazançları için yüzde 100 
olarak uygulanan kurumlar ver-
gisi indirimi uygulamasının süresi 
2047 yılına kadar uzatılıyor. Ayrı-
ca bu kuruluşlara kuruluş ve izin-
leri için finansal faaliyet harçla-
rı yönünden 5 yıl süreyle sağlanan 
muafiyet 20 yıla çıkarılıyor. AA

Vergiye gönüllü uyumun artı-
rılması hedefi doğrultusunda ger-
çek ve tüzel kişilerce sahip olunan 
para, döviz, altın, hisse sene-
di, tahvil ve diğer menkul kıymet-
lerin Türkiye’ye getirilerek milli 
ekonomiye kazandırılmasının teş-
vik edilmesi amaçlanıyor.

Kurumlar Vergisi Kanunu’na 
eklenen hükme göre, vergiye 
gönüllü uyumu artırmak amacıyla, 
gerçek veya tüzel kişilerce, yurt 
dışında bulunan para, altın, döviz, 
menkul kıymet ve diğer serma-
ye piyasası araçları 31 Temmuz 
2027’ye kadar banka veya aracı 
kurumlara bildirilecek. Bu kap-
samda bildirilen varlıkların, bil-
dirimin yapıldığı tarihten itibaren 
2 ay içinde Türkiye’deki banka ya 
da aracı kurumlarda adlarına açı-
lan hesaplara transfer edilme-
si veya yurt dışından fiziki olarak 
getirilenlerin bu hesaplara yatı-
rılması gerekecek. Fiziki olarak 
yurt dışından getirilen varlıkların 
yurda getirildiği Gümrük İdare-
sine yapılacak beyana ilişkin bel-
geler ile tevsik olunacak. Güm-
rük İdaresi, bu kapsamda aldığı 
beyanları, alındığı ayı takip eden 
ayın sonuna kadar Gelir İdaresi 
Başkanlığına bildirecek.

Gelir veya kurumlar vergisi 
mükelleflerince sahip olunan ve 
Türkiye’de bulunan ancak kanu-
ni defter kayıtlarında yer almayan 
para, altın, döviz, menkul kıymet 
ve diğer sermaye piyasası araç-
ları, 31 Temmuz 2027’ye kadar 
banka veya aracı kurumlara bildi-
rilecek. AA

‘TEKNOGİRİŞİM’ 
ROZETİNE SAHİP 

HALKA AÇIK OLMAYAN 
ŞİRKETLERE İLİŞKİN 

DÜZENLEME

YURT DIŞINDAN 
GETİRİLEREK EKONOMİYE 

KAZANDIRILAN 
VARLIKLAR

TEKLIFLE, Amme Alacak-
larının Tahsil Usulü Hak-
kında Kanun’da değişik-
lik yapılıyor. Buna göre, 

amme borcunun vadesinde öden-
mesi veya haczin tatbiki ya da 
haczolunmuş malların paraya çev-
rilmesi amme borçlusunu çok zor 
duruma düşürecekse, borçlu tara-
fından yazı ile istenmiş ve teminat 
gösterilmiş olmak şartıyla, alacaklı 
amme idaresince veya yetkili kıla-
cağı makamlarca amme alacağı 72 
ayı geçmemek üzere ve faiz alına-
rak tecil olunabilecek.

Amme borçlusunun alacak-
lı tahsil daireleri itibarıyla tecil 
edilen borçlarının toplamının 1 
milyon lirasını aşmadığı takdir-
de teminat şartı aranılmayacak. 
Bu tutarın üzerindeki amme ala-
caklarının tecilinde, gösterilme-
si zorunlu teminat tutarı 1 milyon 
lirayı aşan kısmın yarısı olacak. 
Cumhurbaşkanı, bu tutarı 10 katı-
na kadar artırmaya, yarısına kadar 
indirmeye, yeniden kanuni tuta-
rına getirmeye ve alacaklı amme 
idareleri itibarıyla bu hadler ara-
sında farklı tutar belirlemeye yet-
kili olacak.

Veraset ve İntikal Vergisi Kanu-
nu’na eklenen hükümle, ülkeye 
yabancı kaynak girişini teşvik ede-
rek Gelir Vergisi Kanunu kapsa-
mında Türkiye dışında elde edilen 
kazanç ve iratları gelir vergisinden 
müstesna tutulanlardan, bahse 
konu istisnadan yararlanılan süre 
içerisinde veraset ve intikal vergi-
sine tabi veraset yoluyla mal inti-
kallerinde alınacak vergi oranı 
yüzde 1 olacak.

Gelir Vergisi Kanunu’nda yapı-
lan değişiklikle Sanayi ve Tekno-
loji Bakanlığınca belirlenen kriter-
leri haiz teknogirişim şirketlerinde 
çalışan personele işverenler tara-
fından bedelsiz veya indirimli 
olarak verilen ve ücret niteliğin-
de kabul edilen pay senetlerine 
yönelik gelir vergisi istisnasında 
düzenleme yapılıyor.

Buna göre, istisnaya konu edi-
lebilecek üst sınır, ilgili yıldaki 
brüt ücretin iki katı olarak yeni-
den belirleniyor. Ayrıca bu şekil-
de iktisap edilen pay senetlerinin 
elde tutulma süreleri kısaltılarak 
söz konusu pay senetlerinin ikti-
sap tarihinden itibaren 2 yıl içinde 
elden çıkarılması halinde istisna 
edilen verginin tamamı, 3 ila 4 yıl 
arasında elden çıkarılması halinde 
istisna edilen verginin yüzde 75’i, 
5 ila 6 yıl arasında elden çıkarıl-
ması halinde ise istisna edilen ver-
ginin yüzde 25’inin gecikme fai-
ziyle işverenden tahsil edilmesi 
düzenleniyor.

YURT DIŞINDAN ELDE EDİLEN 
KAZANÇ VE İRATLAR İÇİN 

VERGİ İSTİSNASI
Gelir Vergisi Kanunu’na “Yurt 

dışından elde edilen kazanç ve 
iratlar için vergi istisnası” başlıklı 
yeni madde ihdas ediliyor.

Buna göre, Türkiye’de yerleş-
miş sayılan gerçek kişilerin, Tür-
kiye’de yerleşmiş sayılmasından 
önceki son 3 takvim yılında Tür-
kiye’de ikametgahının ve vergi 
mükellefiyetinin bulunmaması 
şartıyla Türkiye dışında elde ettiği 
kazanç ve iratları 20 yıl boyunca 
gelir vergisinden müstesna olacak.

Bu hüküm kapsamındaki ger-
çek kişilerin bu kapsama girmeden 
önce, Türkiye’de elde ettiği gayri-
menkul sermaye iradı, menkul ser-
maye iradı veya değer artışı kazan-
cı nedeniyle mükellefiyetinin 
bulunması bu istisnadan yararlan-
masına engel teşkil etmeyecek. Bu 
kazanç ve iratlar için yıllık beyan-
name verilmeyecek, diğer gelirler 
nedeniyle beyanname verilmesi 
halinde de bu gelirler beyanna-
meye dahil edilmeyecek. İstisna 
kazanç ve iratlara ilişkin gider ve 
maliyetler, vergiye tabi kazanç ve 
iratların tespitinde dikkate alın-
mayacak.

Bu istisna kapsamındaki kazanç 
ve iratlar nedeniyle yabancı mem-
leketlerde ödenen vergiler Türki-
ye’de tarh edilen gelir vergisinden 
mahsup edilemeyecek. İstisna-

ya ilişkin şartların taşınmadığının 
sonradan tespit edilmesi halin-
de tahakkuk ettirilmeyen vergiler, 
ziyaa uğramış sayılacak. Hazine ve 
Maliye Bakanlığı hükmün uygu-
lanmasına ilişkin usul ve esasla-
rı belirlemeye yetkili olacak. Bu 
hüküm, 1 Ocak 2026’dan itibaren 
Türkiye’ye yerleşmiş sayılanlara 
uygulanmak üzere yayımı tarihin-
de yürürlüğe girecek.

“NİTELİKLİ HİZMET MERKEZİ”
Teklifle, Doğrudan Yabancı 

Yatırımlar Kanunu’na “Nitelik-
li hizmet merkezi” başlığıyla yeni 
hüküm ilave ediliyor.

Buna göre, nitelikli hizmet mer-
kezi, en az 3 farklı ülkede aktif 
olarak faaliyet gösteren, ilişkili 
şirket veya şirketler topluluğuna 
yönelik hizmet sunmak ve ikinci 
fıkrada belirtilen faaliyetleri yap-
mak üzere kurulan, yıllık hası-
latlarının en az yüzde 80’ini yurt 
dışındaki ilişkili şirketlerden veya 
şirketler topluluğundan elde eden 
sermaye şirketlerini ifade edecek.

Bu merkezler, finansal danış-
manlık, stratejik yönetim danış-
manlığı, risk yönetimi, nakit ve 
likidite yönetimi, fonlama ve borç-
lanma işlemleri, yatırım ve serma-
ye yapısı planlaması, bütçeleme, 
finansal raporlama ve analiz, ulus-
lararası muhasebe ve uyum, dene-
tim, dijital dönüşüm ve teknoloji 
danışmanlığı, yatırım ve veri ana-
lizi, hukuk danışmanlığı, tanıtım, 
marka yönetimi, insan kaynakları 
ve eğitim hizmetleri ile bu hizmet-
lere ilişkin koordinasyon ve yöne-
tim hizmetini; satış, satış sonrası 
destek, teknik destek, araştırma ve 
geliştirme, dış tedarik, yeni gelişti-
rilen ürünlerin test edilmesi, labo-
ratuvar hizmetleri gibi faaliyetlere 
ilişkin koordinasyon ve yönetim 
hizmetini sunacak.

Bu kapsamdaki hizmetle-
ri doğrudan ifa eden ve destek 
personeli dışında kalan çalı-
şanlar nitelikli hizmet perso-
neli sayılacak. Sanayi ve Tek-
noloji Bakanlığı, Hazine ve 
Maliye ile Ticaret bakanlık-
larının görüşünü alarak bu 
hükmün uygulanmasına iliş-
kin usul ve esasları belirle-
meye yetkili olacak.

Gelir Vergisi Kanunu’n-
da yapılan değişikliğe göre, 
Doğrudan Yabancı Yatırım-
lar Kanunu’nda tanımlanan 
nitelikli hizmet merkezlerin-
de istihdam edilen nitelik-
li hizmet personelinin ücret-
lerinin brüt asgari ücretin 3 
katını aşmayan kısmı için 

(katılımcı belgesi alarak İstanbul 
Finans Merkezinde faaliyet göste-
ren nitelikli hizmet merkezleri açı-
sından brüt asgari ücretin 5 katı) 
gelir vergisi istisnası uygulanacak.

Cumhurbaşkanı, bu bentte yer 
alan 3 ve 5 katlarını birlikte veya 
ayrı ayrı bir kata kadar belirleme-
ye, iki katına kadar artırmaya yet-
kili olacak.

TRANSİT VE NİTELİKLİ 
HİZMET FAALİYETLERİNDEN 
ELDE EDİLEN KAZANÇLARA 

YÖNELİK VERGİ İNDİRİMLERİ
Teklifle, Kurumlar Vergisi 

Kanunu’nda değişiklik yapılıyor.
Buna göre, yurt dışından satın 

alınan malların Türkiye’ye getiril-
meksizin yurt dışında satılmasından 
veya yurt dışında gerçekleşen mal 
alım satımlarına aracılık edilme-
sinden sağlanan kazançların indi-
rim oranı yüzde 95 (İstanbul Finans 
Merkezi Kanunu hükümlerine göre 
katılımcı belgesi alarak İstanbul 
Finans Merkezi Bölgesinde faaliyet-
te bulunan kurumlar bakımından bu 
oran yüzde 100) olacak.

Bu indirimden yararlanılabilme-
si için kazancın elde edildiği hesap 
dönemine ilişkin yıllık kurumlar 
vergisi beyannamesinin verilme-
si gereken tarihe kadar Türkiye’ye 
transfer edilmiş olması, aracılık faa-
liyetine ilişkin malların satıcısı ve 
alıcısının Türkiye’de olmaması şart 
olacak. Cumhurbaşkanı, söz konu-
su oranları sıfıra kadar indirmeye, 
yüzde 100’e kadar artırmaya yetki-
li olacak.

Doğrudan Yabancı Yatırımlar 
Kanunu kapsamında nitelikli hiz-
met merkezi olarak faaliyette bulu-
nan kurumların, münhasıran bu faa-
liyetleri kapsamında yurt dışından 
elde ettikleri kazançların indirim 

oranı yüzde 95 (İstanbul Finans 

Merkezi Kanunu hükümlerine göre 
katılımcı belgesi alarak İstanbul 
Finans Merkezi Bölgesinde nitelik-
li hizmet merkezi olarak faaliyette 
bulunan kurumlar bakımından bu 
oran yüzde 100) olacak.

Söz konusu indirim, kazan-
cın elde edildiği hesap dönemi-
ne ilişkin yıllık kurumlar vergisi 
beyannamesinin verilmesi gere-
ken tarihe kadar Türkiye’ye trans-
fer edilmesi şartıyla, nitelikli hiz-
met merkezinin faaliyete geçtiği 
hesap döneminden itibaren 20 
hesap dönemi itibarıyla uygula-
nacak. Cumhurbaşkanı, bu oran-
ları yüzde 50’ye kadar indirmeye, 
yüzde 100’e kadar artırmaya yetki-
li olacak.

Bu hüküm, 1 Temmuz 2026 
tarihinden itibaren verilmesi gere-
ken beyannamelerden başlamak 
ve 1 Ocak 2026 tarihinden itibaren 
başlayan vergilendirme dönemi-
ne ait kurum kazançları için geçer-
li olmak üzere yayımı tarihinde 
yürürlüğe girecek.

TEKLİF İLE KURUMLAR 
VERGİSİ KANUNU’NDA 
DEĞİŞİKLİK YAPILIYOR

TBMM Plan ve Bütçe Komis-
yonunda kabul edilen teklif ile 
Kurumlar Vergisi Kanunu’nda 
değişiklik yapılıyor.

Buna göre, kurumlar vergisi 
oranı, sanayi sicil belgesini haiz 
ve fiilen üretim faaliyetiyle iştigal 
eden kurumların münhasıran üre-
tim faaliyetlerinden elde ettikleri 
kazançları ile zirai üretim faaliye-
tiyle iştigal eden kurumların mün-
hasıran bu üretim faaliyetlerinden 
elde ettikleri kazançlarına yüzde 
12,5 olarak uygulanacak. Bu 
hüküm kapsamında indirimden 
yararlanılan kazançlar için ayrıca 
ihracat kazançlarına uygulanan 5 

puan indirimi uygulanma-
yacak.

Bu hüküm, 2027 yılı 
ve izleyen vergilendirme 
dönemlerinde elde edi-
len kazançlara, özel hesap 
dönemine tabi olan kurum-
ların ise 2027 takvim yılın-
da başlayan özel hesap 
dönemi ve izleyen vergilen-
dirme dönemlerinde elde 
edilen kazançlarına uygu-
lanmak üzere yayımı tari-
hinde yürürlüğe girecek.

Kurumlar Vergisi Kanu-
nu’ndaki “Yurt içi asga-
ri kurumlar vergisi” baş-
lıklı hükmünde yapılan 
değişiklikle, transit tica-
ret ve nitelikli hizmet mer-
kezleri kazançlarına sağla-
nan indirimler ile İstanbul 
Finans Merkezi Kanunu’n-

da finansal hizmet ihracına yöne-
lik sağlanan kurumlar vergisi 
kazanç indiriminin yurt içi asga-
ri kurumlar vergisinin hesaplama-
sına esas olan kurum kazancından 
düşülmesine yönelik düzenle-
me yapılacak. Bu hüküm 1 Tem-
muz 2026’dan itibaren verilmesi 
gereken beyannamelerden başla-
mak ve 1 Ocak 2026’dan itibaren 
başlayan vergilendirme dönemine 
(özel hesap dönemi tayin edilen 
kurumlar için 1 Ocak 2026’dan iti-
baren başlayan hesap dönemine) 
ait kurum kazançları için geçerli 
olmak üzere yayımı tarihinden iti-
baren yürürlüğe girecek. AA



8 9 MAYIS 2026 CUMARTESİ GÜNCEL

ISG Uluslararası Havalimanı’nda, termi-
nal genelindeki yolcu bilgilendirmelerinde 
dijital ve görsel kanalların etkinliğini artı-
rarak anons sayısını azaltmayı hedefleyen 
“sessiz havalimanı” uygulaması yarın iti-
barıyla devreye alınacak.

İstanbul Sabiha Gökçen (ISG) Ulusla-
rarası Havalimanı’ndan yapılan açıkla-
maya göre, Hava Ulaşımını Kolaylaştırma 
Komitesi ve Airport Operations Commit-
tee (AOC) toplantılarında terminal için-
deki konforu artırmaya yönelik alınan 
kararlar doğrultusunda yolcu deneyimini 
geliştirmeye yönelik çalışmalara bir yeni-
si eklendi. Havalimanında 10 Mayıs itiba-
rıyla devreye alınacak “sessiz havalimanı” 
uygulaması kapsamında terminal gene-
linde yapılan anons sayısı önemli ölçüde 
azaltılacak. Acil durumlar, güvenlikle ilgi-
li kritik bilgilendirmeler ve operasyonel 
zorunluluklar (istisnai durumlar) dışında 
anons yapılmayacak.

Yolcular uçuş bilgilerini terminal gene-
lindeki uçuş bilgi ekranları (FIDS), hava 
yolu şirketlerinin iletişim kanalları, İstan-
bul Sabiha Gökçen mobil uygulaması ve 
SAVVy Dijital Asistanı üzerinden takip 
edebilecek. Artan yolcu hacmi ve yoğun 
operasyonel yapı doğrultusunda yalnızca 
gerekli görülen anonslar yapılacak.

DIJITAL KANALLAR VE YAPAY ZEKA 
DESTEKLI BILGILENDIRME

Yolcu bilgilendirmelerinde dijital ve 
görsel kanalların etkinliği artırılacak. Ter-
minal genelindeki uçuş bilgi ekranları ve 
kapı ekranlarının yanı sıra mobil uygula-
ma üzerinden de anlık bilgilendirme yapı-
lacak. Mobil uygulama üzerinden sağlanan 
uçuş takibi ve anlık bildirimlerle yolcu-
ların seyahat süreçlerine ilişkin bilgilere 
hızlı erişimi amaçlanırken, özellikle yoğun 
seyahat dönemlerinde uçuş süreçlerinin 
daha etkin yönetilmesine katkı sağlanması 
hedefleniyor.

Sabiha Gökçen Havalimanı’nın üretken 
yapay zeka destekli dijital asistanı SAVVy 
de uygulamanın destekleyici unsurları ara-
sında yer alıyor.

Web sitesi, mobil uygulama ve What-
sApp entegrasyonu üzerinden hizmet 
veren SAVVy, uçuş bilgileri, terminal hiz-
metleri, kapı bilgileri ve yönlendirmelere 
ilişkin sorulara anlık yanıt sunuyor. AA

AILE ve Sosyal Hizmetler Bakanlığı’nın 
merkez ve taşra teşkilatı birimlerinde 
çalıştırılmak üzere 680 sözleşmeli per-
sonel alım ilanı Resmi Gazete’de yayım-
landı. İlana göre, bakanlığın merkez ve 
taşra teşkilatı birimlerinde çalıştırılmak 
üzere KPSS (B) grubu puan sıralaması 
esas alınarak, mülakatsız sözleşmeli 680 
personel alınacak.

Başvurular, 7 Mayıs - 22 Mayıs’ta, son 
gün saat 23.59’a kadar Cumhurbaşkan-
lığı Kariyer Kapısı üzerinden “https://
kariyerkapisi.gov.tr/isealim” e-Devlet 
şifresi ile giriş yapılarak gerçekleştiri-
lecek. Sözleşmeli personel alımına iliş-
kin duyuru, ilan ve bilgilendirmeler 
Bakanlığın resmi internet sayfalarında 
“www.aile.gov.tr ve/veya www.aile.gov.
tr/pgm” veya Kariyer Kapısı üzerinden 
yayımlanacak.

Aile ve Sosyal Hizmetler Baka-
nı Mahinur Özdemir Göktaş da NSos-
yal hesabından yaptığı paylaşımda, söz 
konusu sözleşmeli personel alımı ila-
nını duyurdu. Göktaş, şunları kaydetti: 
“Büyük ailemizi güçlendirmeye devam 
ediyoruz! Vatandaşlarımıza sunduğu-
muz hizmetlerin kalitesini artırmak ama-
cıyla yeni bir personel alım sürecini baş-
latıyoruz. Bu kapsamda, Bakanlığımız 
bünyesinde KPSS puan üstünlüğü esas 
alınarak mülakatsız 680 sözleşmeli per-
sonel istihdam edeceğiz. Yeni çalış-
ma arkadaşlarımız için başvuru süre-
ci bugün itibarıyla başladı. Başvuru için: 
‘http://aile.gov.tr, http://kariyerkapisi.
gov.tr/isealim’” AA

Sabiha Gökçen’de 
‘sessiz havalimanı’ 
uygulaması 
hayata geçiriliyor

Aile ve Sosyal Hizmetler 
Bakanlığı’na 680 
sözleşmeli personel 

Erzurum’da kurban alarmı
Doğu Anadolu Bölgesi’nden batı illerine sevk edilen kurbanlıklar, Erzurum’da kurulan veteriner 
yol kontrol ve denetim istasyonunda titizlikle yapılan sağlık kontrollerinin ardından yola çıkarılıyor.

SULAMADASULAMADA
YENİ DÖNEMYENİ DÖNEM

Tarım ve Orman Bakanı İbrahim Yumaklı, “Suyu merkeze alan ürün 
planlaması, kuraklığa dayanıklı bitki türlerinin yaygınlaştırılması, er-
ken uyarı sistemleri ve uydu tabanlı izleme mekanizmaları, veri temel-
li sulama planları gibi yenilikçi uygulamaları hayata geçiriyoruz.” dedi.

TARIM ve Orman Baka-
nı İbrahim Yumaklı, 
su verimliliğindeki asıl 
başarının tarımsal üre-

timdeki dönüşümle mümkün 
olduğunu belirterek, “Suyu mer-
keze alan ürün planlaması, kurak-
lığa dayanıklı bitki türlerinin 
yaygınlaştırılması, erken uyarı sis-
temleri ve uydu tabanlı izleme 
mekanizmaları, veri temelli sula-
ma planları gibi yenilikçi uygula-
maları hayata geçiriyoruz.” dedi.

Türkiye Su Enstitüsü (SUEN) 
tarafından düzenlenen 5. İstanbul 
Uluslararası Su Forumu (İUSF), 
Bakan Yumaklı, Dünya Su Konse-
yi (WWC) Başkanı Loic Fauchon, 
Birleşmiş Milletler (BM) Su İşle-
rinden Sorumlu Özel Temsilcisi 
Retno Marsudi ve çok sayıda ülke-
nin ilgili bakanlarının katılımıy-
la başladı.

Bu yıl teması “Su Dirençliliği-
ni Güçlendirmek: İnovasyondan 
Eyleme” olan forum, Lütfi Kırdar 
Uluslararası Kongre ve Sergi Sara-
yı’nda gerçekleştiriliyor.

Bakan Yumaklı, forumun açı-
lışında yaptığı konuşmada, dün-
yanın, iklim koşulları, şehirleşme 
ve artan üretim baskısı nedeniyle, 

giderek derinleşen su kıtlı-
ğı gerçeğiyle karşı 

karşıya olduğunu söyledi.
Suya atfedilen değerin ve yöne-

tim biçiminin gözden geçirilme-
si gerektiğine işaret eden Yumak-
lı, krizlere karşı dirençli, esnek ve 
proaktif yapılar kurulması gerekti-
ğini bildirdi.

TÜM YENILIKÇI ARAÇLAR 
UYGULANABILIR OLACAK
Yumaklı, teorik tartışmala-

rın, iyi niyet beyanlarının ötesi-
ne geçme vaktinin geldiğini belir-
terek, “Yapay zekadan uzaktan 
algılamaya kadar, dijital teknolo-
jilerden yeni finansman modelle-
rine kadar elimizdeki tüm yenilik-
çi araçları, sahada uygulanabilir 
politikalara dönüştürmek zorun-
dayız.” diye konuştu.

Forumla su dirençliliği ve 
verimliliğine ulaşmak için dene-
yimlerin, iyi uygulamaların ve 
yenilikçi yaklaşımların paylaşı-
lacağı yüksek düzeyli bir plat-
form oluşturmayı hedeflediklerini 
bildiren Yumaklı, “İstanbul’dan 
çıkacak mesajlar, 2026 Birleşmiş 
Milletler Su Konferansı, kasım 
ayında Antalya’da düzenlenecek 
Birleşmiş Milletler İklim Zirve-
si (COP31), 2027 Dünya Su Foru-
mu ve ülkemiz ev sahipliğindeki 

Dünya Su Kongresi gibi küresel 
etkinliklere önemli katkı sağlaya-
cak.” ifadelerini kullandı.

Yumaklı, su stresi altındaki 
ülke olarak, suyun verimli, akıl-
cı ve sürdürülebilir kullanımına 
önem verdiklerinin altını çizerek, 
şunları kaydetti:

“Bu bilinçle, Saygıdeğer Emine 
Erdoğan Hanımefendi’nin hima-
yelerinde Su Verimliliği Sefer-
berliği’ni başlattık. Suda sıfır 
kayıp ilkesiyle, kentsel, endüstri-
yel ve tarımsal su kullanımında 
yürütülen bu seferberlik, yalnız-
ca bir kampanya değil, bir zihni-
yet dönüşümüdür. Bu dönüşüm, 
kamu kurumlarından özel sektö-
re, okullardan yerel yönetimlere 
kadar geniş bir kesimi kapsıyor. 
Amacımız her damlanın hesabı-
nı yapan bir toplum bilinci oluş-
turmaktır. Su verimliliğindeki 
asıl başarının, tarımsal üretimde-
ki dönüşümle mümkün olduğu-
nu biliyoruz. Bu kapsamda, suyu 
merkeze alan ürün planlaması, 
kuraklığa dayanıklı bitki türleri-
nin yaygınlaştırılması, erken uyarı 
sistemleri ve uydu tabanlı izleme 
mekanizmaları, veri temelli sula-
ma planları gibi yenilikçi uygula-
maları hayata geçiriyoruz.” AA

Suyun etkin, şeffaf ve sürdürü-
lebilir yönetimi için dijital dönüşü-
mün zorunluluk olduğuna işaret 
eden Yumaklı, dijital teknolojiler-
le suyun tüm döngüsünü izleyebil-
diklerini söyledi.

Yumaklı, tarımda uydu verile-
ri ve yapay zeka destekli karar sis-
temlerinin, sulama verimliliği-
ni artırdığına dikkati çekerek, “Bu 
dönüşümün yaygınlaştırılması için 
sonuç odaklı finansman modelle-
ri, güçlü kamu-özel sektör işbir-
likleri, veri standartlarının oluş-
turulması ve teknik kapasitenin 
geliştirilmesi kritik önemdedir. Bu 
süreç yalnızca teknolojiyle değil, 
kurumsal kapasite, doğru finans-
man ve güçlü işbirliği ile başarıya 
ulaşabilir. Bu kapsamda, forum-
daki oturumlarda, su yönetiminde 
dijital dönüşümün tüm boyutları-
nı birlikte ele alarak, uygulanabilir 
politika ve çözüm önerileri geliş-
tirmeyi hedefliyoruz.” değerlen-
dirmesinde bulundu. AA

‘UYGULANABİLİR 
POLİTİKA VE ÇÖZÜM 

ÖNERİLERİ GELİŞTİRMEYİ 
HEDEFLİYORUZ’

Türkiye’nin yakın coğrafyasın-
da istikrarın sağlanmasına, ekono-
mik kalkınmaya ve refahın artırıl-
masına önem verdiklerinin altını 
çizen Yumaklı, şöyle devam etti: 
“Bu anlamda, Cumhurbaşkanı-
mız Sayın Recep Tayyip Erdoğan’ın 
‘Daha adil bir dünya mümkün’ ilke-
sine uygun olarak politikalarımı-
zı şekillendiriyoruz. Komşuları-
mızla suyun hakça, makul ve etkin 
kullanılması esasıyla, diyaloğu-
muzu ve işbirliğimizi sürdürmeye 
devam ediyoruz. Sınır aşan havza-
larımızda, su kaynaklarının korun-
ması ve kullanılması için, karşılık-
lı fayda esasıyla, bilgi, deneyim ve 
teknoloji transferi gerçekleştiri-
yor ve ortak teknik projeler geliş-
tiriyoruz. 2030 Sürdürülebilir Kal-
kınma Amaçlarına ulaşılması için, 
Afrika’daki ve dünyanın farklı böl-
gelerindeki çok sayıda ülkeye, su 
sektöründe mali ve teknik destek 
sağlıyoruz.” AA

‘TÜRKİYE 
OLARAK SUYUN 
BİRLEŞTİRDİĞİNE 
İNANIYORUZ’

BM Su İşlerinden Sorumlu Özel Temsilci-
si Retno Marsudi de İstanbul’un yüzyıllar boyunca 

bir bağlantı noktası olduğuna dikkati çekti.
Bazı ülkelerin sudan kaynaklı hastalıklara maruz 

kaldığına işaret eden Marsudi, “Toplumlar ve ülkeler 
yeterli su direnci için bir araya gelmeliler. Bu kapsam-
da, yatırımlar ve suyun finansmanı önemli. Çalışmalara 
göre 140 milyar dolarlık bir finansmana ihtiyaç var. Bu 
da önümüzdeki dönemde BM Su Konseyi’nde altını çize-

ceğimiz konulardan birisi.” ifadesini kullandı.
Marsudi, forumun küresel müzakerelere katkı 

sunacağını, yapılan yenilik ve kalkınma planlarında 
suyun merkeze alınması gerektiğini kaydetti.

Açılış konuşmalarının ardından Bakan 
Yumaklı ve protokol heyeti aile fotoğrafı 

çektirdi. Forum iki gün boyunca farklı 
konuların ele alınacağı panel-

lerle devam edecek. 
AA

‘SU YETERİNCE 
FİNANSMANA 
ERİŞEMİYOR’

TARIM ve Orman Bakanlığınca 
Kurban Bayramı öncesinde hayvan 
sevkiyatlarına yönelik denetimler 
artırıldı. Erzurum’da kurulan veteri-
ner yol kontrol ve denetim istasyo-
nunda, araçlar tek tek durdurularak 
kurbanlıklar kapsamlı kontrollerden 
geçiriliyor. Veteriner hekimler, hay-
vanların küpe numaralarını ve sevk 
belgelerini sistem üzerinden ince-
leyerek sağlık durumlarını kontrol 
ediyor.

HER VARDİYADA 10 VETERİNER 
GÖREV YAPIYOR

Şüpheli görülen hayvanlar ek 
muayeneye alınırken, eksik evra-
kı bulunan ya da kayıt dışı olduğu 
tespit edilen sevkiyatlara ise izin 
verilmiyor.

Artan yoğunluğa rağmen dene-
timlerin 7 gün 24 saat esasına göre 
sürdürüldüğü istasyonda, her var-

diyada 10 veteriner hekim görev 
yapıyor.

Erzurum Tarım ve Orman 
Müdürü Alpaslan Kenger, AA 
muhabirine, istasyonun Türki-
ye’de açılan ilk veteriner yol kont-
rol ve denetim istasyonu olduğu-
nu ve 2023 yılının eylül ayından 
itibaren hizmet verdiğini söyledi.

İstasyonda 7 gün 24 saat esas-

lı kontrollerin gerçekleştirildiğini 
ifade eden Kenger, “Hayvan taşı-
yan araçların tamamı kontrol edi-
liyor. ‘Araçlarda bulunması gere-
ken evraklar var mı, bütün sevk 
mevzuata uygun mu, hayvanlar 
salgın bir hastalık taşıyor mu?’ 
gibi kontrollerimizi yapıyoruz. 
Herhangi bir sıkıntı yoksa araçla-
rımızı uğurluyoruz.” dedi.

Kurban Bayramı’nın yaklaşma-
sıyla Erzurum Veteriner Yol Kontrol 
ve Denetim İstasyonu’nda yoğunlu-
ğun arttığını anlatan Kenger, şunları 
kaydetti: “Öncesinde günlük 35-40’a 
kadar araç kontrol ediyorduk ancak 
geçen hafta başında Anadolu illeri-
nin kurban pazarları açıldı. Anado-
lu illerinin pazarlarının açılışıyla 
günlük 80-100 araca kadar kontrol 
ediyoruz. Şu an bir yoğunluğumuz 
var. Gelecek haftanın başında, İstan-
bul kurban pazarı açılacak. Bu pazar 
açıldığında bu yoğunluk daha da 
artmış olacak. (İstasyonun) Açılışın-
dan bu yana yaklaşık 20 bin kadar 
aracı kontrol ettik. Toplamda 750 
bin hayvan kontrol edilmiş oldu. Bu 
yılın başından itibaren de 60 bine 
yakın büyükbaş hayvanımızın kont-
rolü sağlandı. Kontrollerimiz, Kur-
ban Bayramı da dahil olmak üzere 
devam edecek.” AA
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90. YILDA NEFES
KESEN KONSER

Türkiye’nin ilk konservatuvarı Hacettepe Üniver-Türkiye’nin ilk konservatuvarı Hacettepe Üniver-
sitesi Ankara Devlet Konservatuvarı, kuruluşunun sitesi Ankara Devlet Konservatuvarı, kuruluşunun 

90. yılını geniş bir konser programıyla kutladı.90. yılını geniş bir konser programıyla kutladı.

SUNA ve İnan Kıraç Vakfı 
Pera Müzesi, koleksiyon 
sergilerini uzman rehber 
eşliğinde keşfetmek iste-
yen sanatseverler için 13 
Mayıs’ta ücretsiz rehberli 
tur gerçekleştirecek.

Müzeden yapılan açık-
lamaya göre, “Pera Müzesi 
Koleksiyon Sergilerinde Bir 
Yolculuk” başlıklı etkinlik 
saat 18.00’de başlayacak.

Tur kapsamında ziyaret-
çiler, müzenin dört fark-
lı koleksiyon sergisini tek 
bir rota üzerinde bütüncül 
bir anlatıyla gezme imkanı 
bulacak.

Uzman rehber eşliğin-
de gerçekleştirilecek turda, 
17 ve 19. yüzyıllardaki dip-
lomatik ilişkileri ele alan 
“Kesişen Dünyalar: Elçiler 
ve Ressamlar” ile Osman-
lı sanat dünyasının önem-
li ismi “Osman Hamdi Bey” 
sergileri incelenecek.

Programda ayrıca, Ana-
dolu’nun ekonomik tarihine 
ışık tutan “Ağırlık ve Ölçü 
Sanatı” ile Kütahya çinicili-
ğindeki dönüşümü sanatçı 
Minas Avramidis’in eserleri 
üzerinden sunan “Sıradışı 
Minas” sergileri de ziyaret-
çilere anlatılacak. AA

Pera Müzesi’nde koleksiyon Pera Müzesi’nde koleksiyon 
sergilerine ücretsiz rehberli tursergilerine ücretsiz rehberli tur

CSO Ada Anka-
ra Ziraat Ban-
kası Ana Salon-
da düzenlenen, 

Hacettepe Üniversitesi 
Senfoni Orkestrası sanat-
çılarından oluşan “90. Yıl 
Orkestrası ve Korosu”nu 
duayen şef Rengim Gök-
men yönetti.

Yücel Erten’in sanat 
danışmanlığında, sunu-
culuğunu Ezgi Şenler ve 
Serkan Melikoğlu’nun 
üstlendiği konser progra-
mı, Gazi Mustafa Kemal 
Atatürk ve şehitler anısına 
saygı duruşunda bulunul-
ması ve İstiklal Marşı’nın 
okunmasıyla başladı.

Ulvi Cemal Erkin’in 
“Köçekçe” eserinin sunul-
duğu konserde, konser-
vatuvarın kuruluş yılla-
rında uzun yıllar hocalık 
yapan Paul Hindemith’in 
“Tahta Üflemeliler, Arp 
ve Orkestra için Konçer-
to” eserini CSO flüt sanat-
çısı Sibel Ayhan Bayer, 
obuada Ulaş Yurtoğlu, 
arpte Engin Kansu, klari-
nette Elif Simay Meteoğlu 
ve fagotta Ozan Evruk ses-
lendirdi.

Carmen Operasından 
“Habenera” eserini, kon-
servatuvarın mezunların-
dan mezzosoprano Ferda 
Yetişer, Çiğdem Aytepe 
şefliğindeki 90. Yıl Koro-
su eşliğinde söyledi.

TARİHİ BALE 
“ÇEŞMEBAŞI” 

SUNULDU
Konserde, Burak Soy-

kan’ın bestelediği “90. 
Yılın Rüzgarında Bir 
Servi” eseri de ilk kez 
seyirciyle buluştu.

Türk bale eserlerinin 

ilkleri arasında bulunan 
Uğur Seyrek’in koreog-
rafisiyle, Ferit Tüzün’ün 
Çeşmebaşı Balesinin 4. 
bölümü ile İnan Mert’in 
koreografisiyle Alfred 
Schnittke’nin “Like A 
Bird” eseri sahnelendi.

Jean-Baptiste Lull-
y’in “Türk Töreni Marşı”-
nın seslendirildiği prog-
ramda, Turgay Erdener’in 
“Dört Viyolonsel” eseri-
ni mezun sanatçılar Yaz 
Irmak, Yiğit Tan, İbrahim 
Aydoğdu, Sinem Bostancı 
çaldı. AA

Bilkent Üniver-
sitesi Rektörü Prof. 
Dr. Kürşat Aydoğan 
da Ankara Devlet 
Konservatuvarının 
Cumhuriyet’in ila-
nıyla kurulan önem-
li bir kurum olduğu-
nu hatırlattı.

Bugün Türkiye’de 
adı sayılabilecek 
pek çok sanatçının 
bu kurumdan yetiş-
tiğini belirten Aydo-
ğan, “Tiyatro, sine-
ma, müzik alanında 
güçlü sanatçılar 
yetişti ve konserva-
tuvar hepimizi tem-
sil eden bir sanat 
yuvası oldu. Kon-
servatuvar, 1982’de 
Hacettepe Üniversi-
tesi bünyesine geçti, 
bu da ayrı bir anlam 
taşıyor. Hacettepe 
Üniversitesi bizim 
bir kardeş kuruluşu-
muz. Böyle bir kuru-
mun üniversite bün-
yesinde yer alması 
hakikaten çok hoş 
bir şey. Bugün kon-
servatuvar yeni yer-
leşkesinde çok daha 
büyük, güzel sanat-
çılarımızı yetiştir-
meye devam ede-
cek.” diye konuştu. 
AA

‘KONSERVATUVAR 
BİR SANAT 

YUVASI OLDU’

PORT Louis merkezli Tür-
kiye Muhipleri Derneği tara-
fından organize edilen etkin-
likler kapsamında, Türk 
sanat ve tasavvuf müzi-
ği sanatçısı ve Pir Nureddin 
Cerrahi Tekkesi Postnişini 
Ahmet Özhan’ın başkanlığı-
nı yürüttüğü Türk Tasavvuf 
Musikisini ve Folklorünü 
Araştırma ve Yaşatma Vak-
fının sanat topluluğu 3 ayrı 
program düzenledi.

İlk etkinlik, 1 Mayıs’ta 
Port Louis’deki tarihi Cuma 
Camisi’nde gerçekleştirildi. 
Programda katılımcılara Hal-
veti ayini deneyimi sunul-
du.

İkinci etkinlik, 2 Mayıs’ta 
J&J Oditoryumu’nda “Tür-
kiye’den Morityus’a Sema 
Töreni: Aşkın ve Dönü-

şümün Ritmi” temasıyla 
düzenlendi. Yaklaşık 1200 
kişinin katıldığı programda, 
Türk tasavvuf musikisi kon-
serinin ardından sema töreni 
icra edildi.

Yerel basın tarafından 
takip edilen ve canlı yayım-
lanan etkinliğin geniş izleyi-
ci kitlesine ulaştığı belirtildi.

Programa Morityus Baş-
bakan Yardımcısı Shakeel 
Ahmed Yousuf Abdul Raza-
ck Mohamed ve çok sayı-
da davetli katıldı. Etkinlikte 
katılımcılar arasında hediye-
leşme de yapıldı.

Üçüncü program ise ada-
daki Aksa Camisi’nde ger-
çekleştirildi. Yaklaşık 500 
kişinin katıldığı etkinlikte 
Morityuslulara Halveti ayini 
tanıtıldı. AA

PORT LOUIS’DE TÜRK 
TASAVVUF MUSIKISI

Morityus’un başkenti 
Port Louis’de düzenle-
nen farklı etkinliklerde 
Türk tasavvuf musikisi 
geleneği tanıtıldı. 

TELEVİZYONLARIN YAYIN AKIŞI

07:00	 Küçük	Ağa
08:30	 Konuştukça
09:45	 Magazin	D	 
	 Cumartesi
13:00	 Arda’nın	Mutfağı
14:00	 Yerli	Dizi
16:15	 Yerli	Dizi
18:30	 Kanal	D	Haber 
	 Hafta	Sonu
20:00	 Güller	ve	Günahlar
00:15	 Yerli	Dizi
03:00	 Müzik	Arası
04:00	 Siyah	Beyaz	Aşk

08.30	 Çalar	Saat 
	 Hafta	Sonu	
11.15	 Memet	Özer	ile	 
	 Mutfakta
12.00	 Kamera	Arkası	
12.45	 Halef:	Köklerin	 
	 Çağrısı
16.00	 Yeraltı
19.00	 Ozan	Gündoğdu	ile	 
	 NOW	Ana	Haber	 
	 Hafta	Sonu
20.00	 Gelenek	Görenek
22.15	 Halef:	Köklerin	 
	 Çağrısı
23.30	 Efsane	Futbol

09:00	 Spor	Bülteni
09:30	 Orhan	Ayhan’la
10:00	 Hafta	Sonu	Manşet
11:00	 Avrupa	Sahnesi
12:30	 Kadınlar	50.	Yıl	 
	 Federasyon	Kupası	 
	 Hentbol	Finali
14:00	 Spor	Haftasonu
15:30	 Erkekler	50.	Yıl	 
	 Federasyon	Kupası	 
	 Hentbol	Finali
17:00	 Spor	Bülteni
18:00	 Stadyum
20:00	 Dakika	Skor
22:00	 Stadyum
00:00	 Teknik	Analiz

05.35	 Yedi	Numara
06.20	 Beni	Böyle	Sev
08.40	 Kod	Adı	Kırlangıç
10.00	 Hayallerinin	Peşinde
11.40	 Yaşam	Başka	Yerde
12.00	 Yerli	Dizi
14.55	 Taşacak	Bu	Deniz
17.50	 Turgay	Başyayla	İle	 
	 Lezzetli	Tavsiye
19.00	 Ana	Haber
20.00	 Gönül	Dağı
00.15	 Pelin	Çift	İle 
	 Gündem	Ötesi
01.30	 Pelin	Çift	İle 
	 Gündem	Ötesi	Artı

07:00	 İstanbullu	Gelin
09:00	 Benim	Tatlı	Yalanım
11:00	 Yerli	Dizi	Tekrar	/	 
	 Sinema
14:00	 Aslı	Özkaya	İle 
	 Bir	Şansım	Olsa
15:30	 Yerli	Dizi	Tekrarı	/	 
	 Sinema
19:00	 Star	Haber
20:00	 Yerli	Dizi	Tekrar	/	 
	 Sinema
22:30	 Yerli	Dizi	Tekrar	/	 
	 Sinema
00:30	 Yerli	Dizi	Tekrar	/	 
	 Sinema

07:	30	 atv’de	Hafta	Sonu

10:	00	 Yerli	Dizi	-	Tekrar

13:	00	 Yerli	Dizi	-	Tekrar

16:	00	 Yerli	Dizi	-	Tekrar

19:	00	 atv	Ana	Haber

20:	00	 Sinema

22:	30	 Sinema

00:	40	 Yerli	Dizi	-	Tekrar

03:	30	 Ateş	Kuşları

06:00	 Kuzey	Yıldızı 
	 İlk	Aşk
08:00	 Keloğlan	ile 
	 Cankız
10:00	 Cumartesi 
	 Sürprizi
13:00	 Şaşkın	Damat
14:30	 Delikanlı
18:25	 Hafta	Sonu 
	 Ana	Haber
20:00	 Güldür	Güldür 
	 Show
00:15	 Delikanlı
02:30	 Kızılcık	Şerbeti

06:55	 Hava	Durumu
07:00	 Güne	Merhaba 
	 Hafta	Sonu
09:00	 Haber
09:35	 Özel	Sektör
10:00	 Hafta	Sonu
11:30	 Yeşil	Doğa
12:00	 Haber
18:00	 Hafta	Sonu 
	 Ana	Haber
20:45 CNN TÜRK 
	 Masası
01:00	 Gece	Haberleri

08:00	 Oynat	Bakalım

08:30	 Gençlik 
	 Rüzgarı

10:00	 Gazete	Magazin

16:30	 Survivor 
	 Panorama

20:00	 Survivor	Ünlüler	-	 
	 Gönüllüler	2026

00:15	 Gazete	Magazin

04:00	 Gençlik 
	 Rüzgarı

05:00	 Dizi

08.00	 Bilge	Yurtdagülen	ile	 
	 Hafta	Sonu	Sabah
10.00	 Serhan	Asker	ile	 
	 Görkemli	Hatıralar
13.00	 Gülşah	Ekinci	ile	 
	 Öğle	Haberleri
15.00	 Işın	Eliçin	ile	Sınırsız
16.00	 Sorel	Dağıstanlı	ile	 
	 Aslında
18.00	 Gözde	Şeker	ile	 
	 Hafta	Sonu 
	 Ana	Haber
20.00	 Gökmen	Karadağ	ile	 
	 Açıkça

07:00	 Haber	Bülteni
08:00	 Burası	Haftasonu
11:15	 Mucize	Hayat
12:00	 Haber	Bülteni
12:15	 Adnan	Şahin	İle	 
	 Halkın	Lezzetleri
13:00	 Haber	Bülteni
14:15	 Ht	Sinema
15:00	 Haber	Bülteni
16:00	 Haftalık
18:00	 Hafta	Sonu	Ana	 
	 Haber	Bülteni
20:00	 Gerçek	Fikri	Ne?
23:00	 Haber	Bülteni

07:00	 Gün	Uyanıyor
09:00	 Magazin	Hattı
10:00	 Haber	Bülteni
13:00	 Haber	Bülteni
14:45	 Dış	Haberler	Servisi 
15:00	 Haber	Bülteni
16:00	 Haber	Bülteni
17:45	 Dış	Haberler	Servisi
18:30	 Hafta	Sonu 
	 Ana	Haber
20:30	 Başak	Şengül	İle	 
	 Doğru	Yorum
23:30	 Kale	Arkası
01:00	 Başak	Şengül	İle	 
	 Doğru	Yorum

!



TRENDYOL Süper Lig’in 33. 
haftasında Fenerbahçe, bu akşam 
TÜMOSAN Konyaspor’la dep-
lasmanda karşılaşacak. MEDAŞ 
Konya Büyükşehir Stadyumu’nda 
oynanacak müsabaka 20.00’de 
başlayacak. Teknik direktör 
Domenico Tedesco’yla yollarını 
ayırdıktan sonra iç sahada RAMS 
Başakşehir’le karşılaşan Fener-
bahçe, rakibini 3-1 mağlup etti. 
Zirvenin 4 puan gerisinde bulu-
nan sarı-lacivertli takım, en yakın 
takipçisi Trabzonspor’un da 4 
puan önünde yer alıyor. Fener-
bahçe, deplasmandan 3 puanla 
dönmesi durumunda UEFA 
Şampiyonlar Ligi’ne katılmayı 
garantileyecek. Ligde oynadığı 32 
maçta 20 galibiyet, 10 beraberlik 
ve 2 yenilgi yaşayan Fenerbahçe, 
70 puan topladı.

2 OYUNCUDAN YOKSUN
Fenerbahçe’de Konyaspor maçı 

öncesinde 2 eksik bulunuyor. 
Kaleci Ederson cezası nedeniyle 
yarınki maçta forma giyemeye-
cek. Sakatlığı devam eden Dor-
geles Nene de takımını yalnız 
bırakacak. Sarı kart cezalarını 
tamamlayan Archie Brown, Mert 
Müldür ve Matteo Guendouzi ise 
yarın takımdaki yerini alabilecek. 
Sarı-lacivertli ekipte 5 futbolcu 
sarı kart sınırında. Nelson Seme-

do, Kerem Aktürkoğlu, Anthony 
Musaba ve N’Golo Kante’nin yanı 
sıra sakatlığı bulunan Dorgeles 
Nene’nin üçer kartı bulunuyor. 
Bu futbolcuların bu akşamki 
maçta forma giyip kart görmesi 

durumunda ligin son haftasında 
oynanacak ikas Eyüpspor müsa-
bakasında takımlarını yalnız 
bırakacak. 40 puanlı TÜMOSAN 
Konyaspor ise Süper Lig’de 9. 
sırada yer alıyor. AA

AMATÖR 1. Küme ekiplerinden 
Küçükçekmece Tokat Bereketlis-
por’da genel kaptanlık görevine 
Ufuk Kaya getirildi. Yönetimin 
Kaya’yı hem teknik direktör 
konusunda hem de transferler 

konusunda tam yetkiyle donattığı 
öğrenildi. Yeni sezonda şampi-
yonluğa oynayacak bir kadro kur-
mayı planlayan Küçükçekmece 
temsilcisinin başarı için de hiçbir 
fedakarlıktan kaçınmayacağı 

belirtildi. Kulüp Başkanı 
Murat Erbek’in de genel 
kaptan Ufuk Kaya’ya 
tam destek verdiği, yeni 
sezon öncesi bir dediğinin iki 
etmeyeceği öğrenildi.

GALATASARAY, 
Trendyol Süper 
Lig’in 33. haftasında 
bu akşam sahasında 
Hesap.com Antalyas-

por ile karşılaşacak. RAMS Park’ta 
yapılacak maç, saat 20.00’de baş-
layacak. Ligde geride kalan 32 
haftada 23 galibiyet, 5 beraberlik 
ve 4 yenilgi yaşayan sarı-kırmızılı 
ekip, 74 puanla liderlik koltu-
ğunda oturuyor. Son 2 haftaya en 
yakın takipçisi Fenerbahçe’nin 
4 puan önünde giren “Cimbom” 
yarın kazanması durumunda üst 
üste 4, toplamda 26. kez şampi-
yonluğunu ilan edecek.

EREN VE SALLAI SINIRDA
Galatasaray’da tecrübeli file 

bekçisi Günay Güvenç’in kırmızı 

kart cezası bulunuyor. Milli kaleci 
Uğurcan Çakır’ın sarı kart cezası 
nedeniyle Samsunspor mücadele-
sinde forma giyen Günay, gördüğü 
kırmızı kartla cezalı duruma düş-
tü. Tecrübeli kaleci, Antalyaspor 
mücadelesinde kulübede olama-
yacak. Galatasaray’da savunma 
oyuncuları Eren Elmalı ile Roland 
Sallai, sarı kart sınırında bulu-
nuyor. Bu sezon ligde üçer sarı 
kartı bulunan Eren ve Sallai, bu 
akşamki müsabakada da cezalan-
dırılması durumunda son hafta-
daki Kasımpaşa maçında forma 
giyemeyecek.

ANTALYA ZOR DURUMDA
İstediği gibi bir sezon geçire-

meyen Antalyaspor ise haftaya 
29 puanla 15. sırada girdi. Küme 

düşme hattının bir puan üstün-
de bulunan Akdeniz temsilcisi, 
düşme potasına gerilememek için 
İstanbul’dan puan veya puanlar-

la ayrılmak zorunda. İki takım 
arasında ligin ilk yarısında Antal-
ya’da yapılan maçı sarı-kırmızılı-
lar 4-1 kazanmıştı. AA

SEFAKÖY Kartalspor 
Asbaşkanı Soner Dayı 
geride kalan sezonun 
bir değerlendirmesini 
yaparak gelecek sezon 
daha başarılı olmak için 
ne gerekiyorsa yapacak-
larını söyledi. Dayı “Biz 
geçtiğimiz üç senede 
Süper Amatör Lig’de kalmanın 
mücadelesini verdik. Çünkü üst 
sıralara oynamak gerçekten ekstra 
bir şey istiyor. Ne bileyim, emek 

harcamak lazım, ekstra bir serma-
ye gücü istiyor. Bizdeki önemli 
olan bizim orada sporcularımı-
zın sağlıklı bir ortamda sporunu 
yapması. Yani tamamen amatör 
ruhla yapmaya çalıştığımız bir 
şeydi bu. Son 5-6 haftada iyi bir 
ivme kazandık. Onlarla kaldık 
ligde. İnşallah önümüzdeki sezon 
artık yönetim olarak, başkanımız 
ne öngörecekse o konuda gere-
keni yapacağız artık” ifadesini 
kullandı.

CÜNEYT 
YAŞAR 
ALGAS

Beşiktaş-Trabzonspor
Avrupa için oynuyor

Gençlerbirliği kümede
kalma mücadelesinde

İKAS Eyüpspor
için kritik maç
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SPORSPOR

Tokat Bereketlispor’da Ufuk Kaya devriTokat Bereketlispor’da Ufuk Kaya devri

ORÇUN 
ARDA 

YALÇIN

TRABZONSPOR, Trendyol Süper 
Lig’in 33. haftasında bu akşam deplas-
manda Beşiktaş ile karşılaşacak. Tüp-
raş Stadı’nda oynanacak karşılaşma 
saat 20.00’de başlayacak. Bordo-mavili 
takım, ligde 32 hafta sonunda 66 puan 
ile Fenerbahçe’nin 4, lider Galatasa-
ray’ın ise 8 puan gerisinde üçüncü 
sırada yer alıyor. Ligin son 4 haftasın-
da 3 beraberlik, 1 mağlubiyet alarak 
galip gelemeyen bordo-mavililer, 
Beşiktaş önünde kötü gidişatını son-
landırmak istiyor. Bordo-mavili takım-
da sakatlıkları bulunan Savic, Batagov, 
Visca, Okay Yokuşlu ve Taha Emre 
İnce ile kart cezalıları Pina ve Musta-
fa Eskihellaç forma giyemeyecek. 59 
puanla 4. sırada yer alan Beşiktaş da 
rakibi gib önümüzdeki sezon Avrupa 
kupalarını katılmayı hedefliyor.  AA

NATURA Dünyası Gençlerbirliği, 
Trendyol Süper Lig’in 33. haftasın-
da bu akşam sahasında Kasımpaşa 
ile karşılaşacak. Eryaman Stadı’nda 
oynanacak müsabaka saat 20.00’de 
başlayacak. Başkent ekibi, 28 puanla 
16. sırada yer alıyor. Gençlerbirliği, 
Kasımpaşa’yı yenerek kümede kalma 
yolunda galibiyet arayacak. Ligde geri-
de kalan 32 müsabakada 7 galibiyet, 
11 beraberlik ve 14 yenilgi yaşayan 
Kasımpaşa ise topladığı 32 puanla 13. 
sırada yer aldı. Başkent temsilcisi ise 
33. haftaya yedişer galibiyet ve bera-
berlik ve 18 yenilgiyle (28 puan) 16. 
sırada girdi. İstanbul temsilcisi, bu 
akşamki müsabakadan 3 puanla ayrıl-
ması durumunda bitime 1 hafta kala 
Süper Lig’de kalmayı garantileyerek 
rahat nefes alacak. AA

İKAS Eyüpspor, Trendyol Süper 
Lig’in 33. haftasında bu akşam Çay-
kur Rizespor’u konuk edecek. Recep 
Tayyip Erdoğan Stadı’nda yapılacak 
maç, saat 20.00’de başlayacak. Süper 
Lig’de geride kalan bölümde 29 puan 
toplayan eflatun-sarılı takım, 33. haf-
taya 14. sırada girdi. Teknik direktör 
Atila Gerin yönetiminde son 3 haftada 
7 puan alan Eyüpspor, ligde kalma 
ümitlerini artırdı. Ligde 40 puan 
toplayan Karadeniz temsilcisi ise 8. 
sırada rahat bir konumda bulunuyor. 
İki takım arasında ligin ilk yarısında 
Rize’de yapılan müsabakayı 3-0 ev 
sahibi takım kazanmıştı. Süper Lig’de-
ki ikinci sezonunu geçiren Eyüpspor, 
Çaykur Rizespor ile yaptığı 3 maçı da 
kaybetti. AA

Soner Dayı: Gereken yapılacakSoner Dayı: Gereken yapılacak

F.Bahçe’nin Devler Ligi hesabı

Galatasaray bu akşam İstanbul’da ağırlayacağı Hesap.com Galatasaray bu akşam İstanbul’da ağırlayacağı Hesap.com 
Antalyaspor’u devirdiği takdirde lig kupasına 26. kez uzanacakAntalyaspor’u devirdiği takdirde lig kupasına 26. kez uzanacak

Küçükçekmece 
iyi hazırlandı
KÜÇÜKÇEKMECESPOR Yöne-
tim Kurulu Üyesi Resul 
Kaya İFA ile Play Off’ta 
oynayacakları eleme 
maçı öncesi bir açıkla-
ma yaparak futbolun 
bir oyun olduğunu 
belirterek bir takımın 
kazanacağını, önce 
dostluğun kazanması-
nı temenni ettiklerini 
söyledi.  Kaya “Tabii herkes 
kazanmak için çıkacak sahaya 
ama bence önce dostluk kazan-
sın. Futbol, futbol sahada oyna-
nıyor. Hangi takım iyiyse Allah 
yolunu, bahtını açık etsin. Ama 
takımımız iyi. İyi hazırlandık. 
Üç puan için çıkacağız. Günün 
sonunda bu bir oyun. Kazanan 
bir tane takım olacak. Her iki 
takıma da başarılar dilerim” 
diye konuştu.

MEHMET
YAVUZ 

GAYBERİ

YENERSE YENERSE 
ŞAMPİYONŞAMPİYON

FENERBAHÇE’DE seçim süreci 
her geçen gün yeni gelişmelere 
sahne oluyor. Şok Gazetesi İnter-
net Muhabiri Erhan Alveroğlu 
kulis bilgilerini aktardı:

 “Mehmet Ali Aydınlar, 
yaptığı yazılı açıklamayla aday 
olmayacağını duyurdu. Hemen 
ardından Aziz Yıldırım da kara-
rını netleştirdi ve başkan adayı 
olduğunu, birleşme çağrısıyla 
duyurdu.

 “Diğer tarafta Hakan Safi 
cephesi çalışmalarını planlı 
şekilde sürdürüyor. Transfer 
planlaması ve teknik direktör 
konusu dahil olmak üzere birçok 
başlıkta son rötuşlar yapılıyor. 
Pazar günü 2 yıldız isim ile 
anlaşıldı açıklaması bekliyorum.

 “Barış Göktürk’ün de 
aday olması bekleniyordu fakat 
Aziz Yıldırım lehine çekildi 
ve onunla birleşti. Öte yandan 
Göktürk’ün, Aziz Yıldırım’ın 
listesinde yönetici olarak yer 
almasıyla birlikte kendi ekibin-
deki Ozan Balaban ve Selehat-
tin Baki’de Yıldırım’ın ekibine 
dahil olacak.

 “Fenerbahçe’de önümüz-
deki 20 gün oldukça hareketli 
geçecek gibi görünüyor. Geliş-
meler merakla bekleniyor.” 
HABER MERKEZİ

Kongre yaklaştıkça
temaslar hızlandı
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ANKARA 2. 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 1 1 2 1 2 1
 6 2 3 3 3 5
 7 4 4  4 6
  5    
      
      
      

İZMİR 2. 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 1 5 5 2 1 2
 4 8  8 2 3
 8 13  10 4 4
      5
      9
      11
      

DİYARBAKIR 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 4 3 1 1 1 1
 5 4 9 3 6 5
  11  4 12 6
      13
      14
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ÖLÇME, Seçme 
ve Yerleştir-
me Merkezince 
(ÖSYM), Türk-
çe dil yeterlilik 
seviyesini ölç-
mek üzere Elek-
tronik Yabancı Dil Olarak Türkçe 
Sınavı (e-YDTS) uygulanacak.

ÖSYM’den yapılan açıklamaya 
göre, bir süredir hazırlıkları yapılan 
e-YDTS, Türkçeyi sınav ortamında 
ölçmek adına ilk uygulama olacak.

Türkiye’nin uluslararası vizyonuna 
katkı sağlaması hedeflenen e-YDTS, 
Adana, Ankara, İstanbul ve İzmir’de 
ÖSYM Elektronik Sınav Merkezle-
ri’nde dijital ortamda yapılacak.

Açıklamada görüşlerine yer veri-
len ÖSYM Başkanı Prof. Dr. Bayram 
Ali Ersoy, e-YDTS hazırlık sürecinin 
tamamlandığını ve sınavın uygulama 
aşamasına geldiğini belirtti. AA

SAĞLIK Bakanlığı, Türkiye’de “Akde-
niz anemisi” olarak da bilinen “beta 
talasemi” taşıyıcılığının yüzde 2,1 oldu-
ğunu, evlilik öncesi tarama ve genetik 
danışmanlıkla hasta bebek doğumları-
nın önlenebildiğini bildirdi.

Kalıtsal bir kan hastalığı olan talase-
mi, kandaki oksijen taşıyan hemoglo-
bin adlı proteinin yapısındaki bozuk-
luk sonucu ortaya çıkıyor. Bu durum, 
kırmızı kan hücrelerinin görevini tam 
yapamamasına ve kansızlığa neden 
olurken, sürekli yorgunluk, halsizlik, 
soluk cilt gibi belirtilerle kendini gös-
teriyor. Talasemi çocuklarda büyüme 
ve gelişme geriliğine de yol açarken, 
hastalığın ilerlediği durumlarda dalak 
ve karaciğer büyümesi, kemik yapısın-
da değişiklikler ve sarılık gibi sağlık 
sorunları görülebiliyor. AA

DİYANET İşleri Başkanı ve Türkiye 
Diyanet Vakfı (TDV) Mütevelli Heye-
ti Başkanı Safi Arpaguş, 300 genç çifte 
500 bin lira tutarında evlilik desteği 
sağlayacaklarını bildirdi. Aile kurumu-
nun, bir huzur ve güven limanı oldu-
ğu kadar, insanın kemal yolculuğunda 
da önemli yeri bulunduğunu belir-
ten Arpaguş, insanın aile yuvası saye-
sinde ilk eğitimini aldığını, toplumsal 
rolleri öğrenip içselleştirdiğini ifade 
etti. Arpaguş, “Bu sebeple aile, insa-
nın yaratılışından beri vahyin ve sün-
netin inşa etmek istediği erdemli birey, 
faziletli toplum ve huzurlu dünya ide-
alinin daima odak noktasında yer 
almıştır. Yüce dinimiz İslam da aileyi 
toplumun temeli ve huzurun kaynağı 
olarak görmüştür.” diye konuştu. AA

ÖSYM’den Türkçe düzeyini 
ölçecek e-YDTS uygulaması

Evlilik öncesi tarama 
Akdeniz anemisini önlüyor

Türkiye Diyanet Vakfı 
300 genç çifte evlilik 
desteği sağlayacak

DENİZLERDEKİ güvenli-
ği sağlayacak emniyetin “gemi 
adamı” adaylarına Samsun 
Emniyet Müdürlüğü ekiplerince 
Karadeniz’de eğitim verildi.

Deniz Limanı Şube Müdür-
lüğü ekiplerince gerçekleştiri-

len “Gemi Adamı Branş Temel 
Eğitim Kursu” programına farklı 
illerden gelen 15 polis memuru 
katıldı. Teorik eğitimin ardın-
dan Emniyet Genel Müdürlüğü 
tarafından tahsis edilen 7 farklı 
tipteki botla Karadeniz’de uygu-

lama aşamasına geçen polis 
memurları, yanaşma, ayrılma, 
halat bağlama ve demirleme 
teknikleri, su altı arama faali-
yetleri, deniz üzerinde tıbbi tah-
liye ve gemi kontrol operasyon-
ları yaptı. AA

KAYSERİ’DE, son yağışlarla doluluk 
oranı artan Kızılırmak üzerindeki Yamu-
la Barajı’nın tahliye kapağı 16 yıl sonra 
açılarak su tahliyesine başlandı. Elek-
trik enerjisi ve tarımsal sulamanın yanı 
sıra balıkçılık ve su ürünleri üretimi, 
su sporları ve turizm amaçlı kullanılan 
Yamula Barajı’nda son yağışlar ve eriyen 
karla doluluk yüzde 74’ün üzerine çıktı.

Barajda su seviyesinin yükselmesiyle 
iki tahliye kapağından biri açıldı.

Yüzde 6 aralanan kapaktan saniyede 
yaklaşık 50 metreküp su tahliye edildiği 
belirtildi. Barajda su seviyesinin yüksel-
mesi nedeniyle tahliye kapaklarının en 
son 2010’da açıldığı öğrenildi.

Öte yandan Devlet Su İşleri 12. Bölge 
Müdürlüğü, tahliye öncesinde duyuru 
yaparak bölgede yaşanabilecek olumsuz-
luklara karşı vatandaşları uyardı. AA

ESKİŞEHİR Trafik Polis Eğitim 
Merkezi Müdürlüğünün temel-
leri, 26 Ekim 1979’da atıl-
dı. Tesiste uygulanan toplam 
24 farklı eğitim programı kap-
samında, temel trafik ve kaza 
inceleme, trafik eğitimciliği, 
trafik geliştirme, kaza araştır-
ma ve bilirkişilik, dijital takog-
raf, radar kullanımı, mobil hız 
tespit sistemleri, EDS-PTS, güven-
li sürüş teknikleri, motosiklet-
li trafik polis timleri, ADR, çekici 
kullanımı ve hibrit-elektrikli araç-
lar teknolojisi gibi alanlarda eği-
timler veriliyor. 2012-2026 yıl-
ları arasında toplam 28 bin 877 
trafik personeline eğitim verilen 
merkezde, her türlü koşul ve hava 
şartlarında teorik ve sürüş eğitim-
leri 365 gün devam ediyor.

GÜVENLİ SÜRÜŞ İÇİN ÖZEL 
PARKURLARDA EĞİTİM

KURSİYERLER, emniyet kemeri 
simülasyonu, ıslak zeminde güven-
li sürüş teknikleri ve ani manevra 
gibi uygulamaların yer aldığı par-
kurlarda eğitim alıyor. Eğitimlerde, 
araç hakimiyetinin kaybedildiği 
durumlara müdahale, fren mesa-
fesi kontrolü ve riskli sürüş senar-
yolarına karşı doğru refleks gelişti-
rilmesi hedefleniyor. Gerçek trafik 
koşullarına benzer şekilde hazır-
lanan uygulama alanlarında kursi-
yerlerin performansları eğitmenler 
tarafından anlık olarak değerlen-
diriliyor. Bu sayede sahada görev 
yapan personelin, karşılaşılan 
durumlarda doğru, hızlı ve etkili 
karar alabilmesi amaçlanıyor.

“TRAFİK POLİSLERİMİZİ 
ÇOK AMAÇLI YETİŞTİRMEYİ 

AMAÇLIYORUZ”

ESKİŞEHİR Trafik Polis Eğitim 
Merkezi Müdürü Aydın Ayhan, 
merkezde teorik ve pratik eğitim-
lerin bir arada verildiğini söy-
ledi.. Trafik polislerinin sade-
ce denetim görevi yürütmediğini 
belirten Ayhan, “Teşkilatımızın 
edindiği birçok görevlerde, terör, 
KOM, narkotik birçok alanlarda 
da trafik polisimizin her zaman 
ilk müdahale eden ekipler ara-
sında yer aldığını her zaman her 
yerde görebilmekteyiz. Yeri geli-
yor bir terör, narkotik suçlusu da 
trafikteki görevlilerin, trafik per-
sonelimizin ilk müdahale ekipleri 
arasında yer alıyor. Tüm bunları 
da göz önünde bulundurarak tra-
fik polislerimizi çok amaçlı yetiş-
tirmeyi amaçlıyoruz.” dedi. AA

YAMULA BARAJI’NIN TAHLİYE YAMULA BARAJI’NIN TAHLİYE 
KAPAĞI 16 YIL SONRA AÇILDIKAPAĞI 16 YIL SONRA AÇILDI

Trafik polisleri, Emniyet Genel Müdürlüğü Trafik polisleri, Emniyet Genel Müdürlüğü 
Eskişehir Trafik Polis Eğitim Merkezi Eskişehir Trafik Polis Eğitim Merkezi 
Müdürlüğü’nde yürütülen 24 farklı teorik ve Müdürlüğü’nde yürütülen 24 farklı teorik ve 
uygulamalı eğitimle göreve hazırlanıyoruygulamalı eğitimle göreve hazırlanıyor

EMNİYETİN EMNİYETİN “GEMİ ADAMI”“GEMİ ADAMI” 
ADAYLARI KARADENİZ’DEKİ ADAYLARI KARADENİZ’DEKİ 
EĞİTİMLE GÖREVE HAZIRLANIYOREĞİTİMLE GÖREVE HAZIRLANIYOR

TÜRK Silahlı Kuvvetleri-
nin (TSK) EFES-2026 Tat-
bikatı kapsamında İzmir’de 
düzenlenen Mayın Avlama 
Harekatı’nda denizde mayın 
imha edildi.

TCG Akçay Komutanlı-
ğınca Seferihisar açıklarında 
gerçekleştirilen eğitimde, ilk 
olarak 1’inci Arama Tarama 

Filotillası Komodoru Albay 
Kürşat Kurnaz, eğitime iliş-
kin bilgi verdi.

Kurnaz, gelişen teknoloji-
ye paralel olarak mayın sila-
hının da her geçen gün yeni-
lendiğini, buna bağlı olarak 
da bu silahı bertaraf ede-
bilmek için karşı sistem ve 
cihazların her gün geliştiril-

diğini belirtti.
 [1/1] Türk Silahlı Kuvvet-

lerinin (TSK) EFES-2026 Tat-
bikatı kapsamında İzmir’de 
Mayın Avlama Hareka-
tı gerçekleştirilip, denizde-
ki mayın imha edildi. Tat-
bikata, Aydın sınıfı mayın 
avlama gemisi TCG Akçay 
(M-270) da katıldı. AA

İZMİR’DE İZMİR’DE 
EFES-2026 EFES-2026 

TATBİKATI’NIN TATBİKATI’NIN 
MAYIN MAYIN 

AVLAMA AVLAMA 
HAREKATIHAREKATI
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